
ПОВІДОМЛЕННЯ ПРО НАМІР ОТРИМАТИ ДОЗВІЛ НА ВИКИДИ 

Повне та скорочене найменування суб’єкта господарювання: ТОВАРИСТВО З 

ОБМЕЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ «ВЕСТ ПЕТРОЛ МАРКЕТ (ТОВ "ВЕСТ ПЕТРОЛ 

МАРКЕТ "). 

Ідентифікаційний код юридичної особи в ЄДРПОУ: 42663493. 

Місцезнаходження суб’єкта господарювання, контактний номер телефону, адресу 

електронної пошти суб’єкта господарювання: 43023, Волинська область, м. Луцьк, вул. 

Єршова, 1, тел. (067) 691-31-17, e-mail: volodymyr.mura@wog.ua 

Місцезнаходження об’єкта/промислового майданчика: 20801, Черкаська обл., м. 

Кам’янка, вул. Шевченка, 51а.  

Мета отримання дозволу на викиди: Дозвіл на викиди оформлюється у зв’язку зі 

закінченням терміну дії попереднього дозволу. 

Відомості про наявність висновку з оцінки впливу на довкілля: відповідно Закону 

України «Про оцінку впливу на довкілля», дана планована діяльність не підпадає під 

категорії видів планованої діяльності та об’єктів, які можуть мати значний вплив на 

довкілля і підлягають оцінці впливу на довкілля. 

Загальний опис об’єкта (опис виробництв та технологічного устаткування): 

джерелами впливу на стан атмосферного повітря є :підземні та наземні резервуари 

зберігання бензину, дизельного пального та СВГ, ПРК заправки автотранспорта, дизель-

генератор.  

Відомості щодо видів та обсягів викидів: Бензол 0,001315 т/рік, Толуол 0,001264 т/рік, 

Ксилол 0,000775 т/рік, Сірководень 0,000216 т/рік, Вуглеводні насичені С12-С19 

(розчинник РПК-26511 і ін.) у перерахунку на сумарний органічний вуглець 0,373771 т/рік, 

Пропан 0,2019 т/рік, Бутан 0,30285 т/рік, Оксид вуглецю 0,0025 т/рік, Вуглецю діоксин 

1,342 т/рік, Метан 0,000055 т/рік, Речовини у вигляді суспендованих твердих частинок 

(мікрочастинки та волокна )  0,00071 т/рік, Оксиди азоту (у перерахунку на діоксид 

азоту [NO + NО2]) 0,005334 т/рік, Азоту(1) оксид (N2O) 0,000046 т/рік, Діоксид 

сірки 0,00071 т/рік. 

Заходи щодо впровадження найкращих існуючих технологій виробництва, що 

виконані або/та які потребують виконання, перелік заходів щодо скорочення викидів, що 

виконані або/та які потребують виконання, дотримання виконання природоохоронних 

заходів щодо скорочення викидів: не передбачається. 

Відповідність пропозицій щодо дозволених обсягів викидів законодавству: Обсяги 

видів забруднюючих речовин не перевищують затверджені граничнодопустимі 

нормативи викидів, а викиди, які не підлягають регулюванню та за якими не здійснюється 

державний облік, не перевищують гігієнічних нормативів. 

Зауваження та пропозиції просимо надсилати в місячний термін до Черкаської 

обласної військової адміністрації за адресою: 18001, Черкаська обл., м. Черкаси, бульв. 

Шевченка, 185, тел. (0472) 372249, 372915, srzg@ck.gov.ua. 
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ТІЛЬКИ ПЕРЕВІРЕНІ ТА ЦІКАВІ НОВИНИ З УСІЄЇ ЧЕРКАЩИНИ ЧИТАЙТЕ НА www.kray.net.ua

ДИТЯЧУ ЛІКАРНЮ В ЧЕРКАСАХ 
ПЛАНУЮТЬ РЕОРГАНІЗУВАТИ.                

Медики прагнуть 
відстояти заклад

Триває передплата на газету 

«Черкаський край» 

на друге півріччя 2023 року.

Вартість передплати 
«Черкаського краю» 

з урахуванням поштових 
послуг:

на 4 місяці — 180,00 грн. 
Передплатний індекс — 61071.

Для оформлення передплати 
звертайтеся у найближче поштове 

відділення, 
до свого листоноші, в редакцію 

«Черкаського краю». 

Довідки в редакції тел.: 

37-31-52, 0938704939.

Віха

Яри могли поглинути 
Чернечу гору
Канівський заповідник відзначив 100-річчя 
від дня заснування. Про це у фейсбуці 
повідомляє заступник директора з наукової 
роботи Канівського природного заповідника 
КНУ ім.Т.Шевченка Віталій Грищенко.

30 липня 1923 року вийшла постанова №156 Нар-
комзему УРСР, у якій пропонувалося Всеукраїнсько-
му управлінню лісами та Наркомату освіти розглянути 
питання про організацію заповідника в районі могили 
Т.Г.Шевченка. Ініціював це видатний український ге-
олог В.В.Різниченко. 27 липня 1923 р. він звернувся 
до Секції охорони природи Сільськогосподарського 
наукового комітету Наркомзему УРСР із пропозицією 
створити навколо могили Т.Г.Шевченка «заповідний 
парк» площею близько 10 квадратних верст. Одним 
із головних аргументів була загроза Чернечій горі з 
могилою поета через шалений розгул ерозії після ви-
рубування лісів. Яри могли поглинути гору. Необхідні 
були відновлення й захист лісів на пагорбах. На за-
сіданні колегії Наркомату пропозицію Різниченка під-
тримав ботанік О.А.Яната. Доклали зусиль до станов-
лення заповідника М.Ф.Біляшівський, С.О.Єфремов, 
П.А.Тутковський, М.В.Шарлемань та інші відомі вчені. 
17 квітня 1924 р. Київським губбюро по влаштуванню 
держземфондів був затверджений проєкт Державно-
го заповідника імені Т.Г.Шевченка площею 1042,5 де-
сятини (згодом його стали називати Лісостеповим). 
29 червня 1939 р. постановою Раднаркому УРСР за-
повідник був переданий Київському державному уні-
верситету ім.Т.Г.Шевченка. З того часу він став базою 
для проведення наукових досліджень та навчальної 
практики студентів.

З 1992 року — це Канівський природний заповід-
ник. 

Але й заповідною ця територія була не завжди. 29 
серпня 1951 року вийшла постанова Ради Міністрів 
СРСР «Про заповідники». Вона констатувала, що ме-
режа заповідників «необґрунтовано розрослась», ба-
гато їх не мають наукової та культурної цінності і є за-
йвими. А далі покотилася руйнівна хвиля по владній 
вертикалі. З 1952 року Канівський біогеографічний 
заповідник був реорганізований у навчально-дослід-
ний лісгосп у складі Київського університету. Відно-
вити заповідник удалося лише після тривалої бороть-
би в 1968 році — 12 листопада вийшла постанова 
Ради Міністрів УРСР, якою в Україні було створено 
чотири заповідники. Цю дату можна вважати другим 
днем народження Канівського заповідника.

Ще трьох черкащан вдалося визволити з російського полону. Зокрема, капітана Ярослава 
Грушецького, старшого сержанта Анатолія Грищенка, солдата Сергія Гриба. Про це повідомив 
начальник обласної військової адміністрації.

— Наші земляки нарешті повертаються додому, до рідних, — наголосив Ігор Табурець. — Дякуємо всім, хто 
бореться за кожного нашого захисника!

Днями відбувся черговий обмін полоненими. Загалом із ворожого полону вдалося визволити 22 бій-
ців Збройних Сил України. Попереду в них необхідне лікування, курс фізичної та психологічної реабілітації, 
реінтеграції.

НАШІ ЗЕМЛЯКИ
повертаються додому
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Якщо росія продовжить атаки 
на порти України та блокування 
Чорного моря, то до кінця війни 
може залишитися без кораблів. Про 
це Президент України Володимир 
Зеленський сказав у інтерв’ю 
латиноамериканським ЗМІ.

З 1 жовтня в Україні повернуть 
штрафи за торгівлю без касових 
апаратів. Про це заявив голова 
парламентського комітету з питань 
фінансів, податкової та митної 
політики, член фракції партії «Слуга 
народу» Данило Гетманцев.

«Active Group» опублікувала 
дані власного соціологічного 
дослідження про доцільність 
виборів восени 2023 року. Більшість 
опитаних висловилася проти 
проведення виборів восени в 
умовах війни. Також респондентам 
запропонували обрати органи 
влади, які варто було б переобрати. 
Більшість вважає, що потрібно 
змінити склад Верховної Ради, — 
за це проголосували 51,9%. Також 
майже половина респондентів 
вважають, що необхідно переобрати 
місцеві ради та мерів — 45,1% і 
46,2% відповідно. При цьому за 
переобрання президента всього 
12,2%.

Міністр із питань стратегічних 
галузей промисловості Олександр 
Камишін заявив, що кількість 
виготовлених протитанкових 
ракетних комплексів «Стугна-П» у 
липні 2023 року вчетверо більша, 
ніж у січні 2023 року. Про це міністр 
повідомив в ефірі телемарафону.

НЕК «Енергоатом» залишилося 
відремонтувати до початку осінньо-
зимового періоду чотири з дев’яти 
енергоблоків АЕС, які розташовані 
на підконтрольній Україні території. 
Один із них планується вивести з 
ремонту вже наприкінці серпня. Про 
це повідомив президент компанії 
Петро Котін. 

Новини України

Резонанс

Коли 
здорожчають 
компослуги 
Мораторій на підвищення тарифів 
на деякі комунальні послуги 
утримається до 2025 року. Після 
буде їх поетапне підвищення, яке 
триватиме кілька років. Такий 
прогноз закладено в інфляційному 
звіті Національного банку України.

У НБУ наголосили, що мораторій 
на підвищення тарифів на окре-
мі послуги ЖКГ є важливим чин-

ником стримування інфляції. Тарифи на 
електроенергію для населення у черв-
ні зросли більше, ніж очікував Нацбанк.

2024 року, йдеться у прогнозі, окре-
мі послуги ЖКГ теж здорожчають: «2025 
року адміністративна інфляція приско-
риться до 19%, перш за все на тлі за-
вершення дії мораторію на підвищення 
тарифів на газ, гарячу воду та тепло-
постачання й об’єктивну необхідність 
їхнього підвищення. З огляду на висо-
ку соціальну значущість цього питання 
очікується, що підвищення тарифів буде 
поетапним і триватиме кілька років ра-
зом із розширенням соціальної підтрим-
ки».

Єдність

Щоб подружити переселенців із ровесниками
Табір відпочинку для переселенців, аби вони 
призвичаїлися в новій громаді, організували в 
Черкасах. Про це повідомляє «5 канал».

Місцевий молодіжний ресурсний центр таким чином 
допомагає новеньким школярам легше знайти у 
місті друзів. Тому до гурту набирають і черкасців, і 

тих, хто переїхав до нас через війну. 
Вероніка з родиною перебралася в Черкаси з Нової Ка-

ховки. Дівчина вже відвідувала кілька таборів відпочинку. 
Так і познайомилася з нинішньою найкращою подружкою. 
Тепер вона тут — тренерка.

Нині молодь зібрали вже вп’яте. У командах по 25 учас-
ників — порівну місцевих і переселенців. Щоб їх подружи-
ти, знайти однодумців, продумали пізнавальну програму. 
Зокрема, навчають проєктного менеджменту: як роби-
ти ненудні презентації, покращити планування, підготов-
ку проєкту, його організацію, знаходити команду. Органі-
затори обирають й інші важливі для молоді теми, водять 
на екскурсії та запрошують  цікавих гостей — психологів, 
успішних людей.

Фінансують табори з обласного бюджету, а для дітей 
це безплатно. Цього сезону — попереду ще один набір 
учасників.

Театр

Надали сцену
МОЛОДИМ 
РЕЖИСЕРАМ
Упродовж тижня троє молодих 
режисерів — з Харкова, Херсона та 
Києва — спробували довести, що їхні 
роботи можуть бути втілені на сцені 
Черкаського муздрамтеатру імені 
Тараса Шевченка у межах проєкту 
«Простір». 

Як інформує пресслужба театру, мо-
лоді режисери втілювали уривки 
тривалістю до 20 хвилин разом з 

акторами в однаковій абстрактній сценіч-
ній декорації.

Особливістю цього проєкту було те, 
що режисери не знали ані акторів, з яки-
ми доведеться працювати, ані технічних 
можливостей майданчика, ані навіть ре-
сурсу реквізиту. 

І це був бліц! Режисерка Вікторія Калі-
ненко втілювала п’єсу «Дуже-дуже темна 
матерія», її колега Яна Ушпік працювала 
над уривком за власним текстом «Тепло», 
а режисер Євген Карнаух реалізовував 
задум у роботі «Стікери».

Усі роботи могли б поповнити ре-
пертуар театру, але за принципом «за-
лишиться тільки один» такою виставою 
стала «Дуже-дуже темна матерія». Чер-
каський глядач зможе її побачити вже в 
наступному театральному сезоні.

Пам’яті дослідника-краєзнавця 
Вадима Мицика
На 83 році життя відійшов у засвіти 
етнограф, археолог, краєзнавець, 
просвітянин, музеєзнавець Вадим 
Федорович Мицик. 

Народився Вадим Федорович, 
третій син вишнопільців Федо-
ра та Ярини Мициків, 12 серп-

ня 1940 року. Середню освіту здобув 
в Оксаниній на Уманщині, а професію 
садівника — у Млієві. Заочно навчав-
ся на факультеті фізичного вихован-
ня Черкаського педагогічного інститу-
ту. Вчителював у школі №8 м.Умань 
(1962-1964).

Студіював журналістику з 1964 року в Київському університеті, але че-
рез політичні утиски в 1965 році був відрахований із факультету. Працю-
вав журналістом газети «Колос» (м.Тальне). Очолював літературну студію 
«Зажинок», з якої вийшли сім членів Спілки письменників України. З кінця 
1965 року активно збирав і досліджував українську народну творчість. У 
селах Тальнівського району записував колядки, веснянки, купальські та 
калитянські пісні. Для найсуттєвішого відзначення свят створював фоль-
клорні колективи у селах Вишнопіль, Кобринове, в Тальному. 

Дослідження Трипільської культури на Тальнівщині не обійшло уваги 
краєзнавця. Із червня 1973 року працював молодшим науковим співро-
бітником Інституту археології. Понад двадцять польових сезонів провів 
археолог-краєзнавець на розкопках поселень Трипільської культури. Від-
крив три ранні поселення — Гребенюків Яр, Довжуків Куток, Антонівка.

Краєзнавець не міг обійти голоди-геноциди українського народу. Він 
був ініціатором збирання імен умертвлених голодом у селах Тальнівщини.

Лебединою піснею Вадима Федоровича було створення Тальнівсько-
го районного музею історії хліборобства, знаного не тільки в Україні, але 
й далеко за її межами, якому музеєзнавець присвятив 28 років.

Вадим Мицик помер 5 серпня 2023 року в Звенигородці.

За матеріалом Тальнівського музею історії

Днями, близько 4 години ринку, патрулюючи прибережну 
смугу Дніпра, в межах села Кліщинці правоохоронці 
помітили човен, який причалив до берега. З нього невідомий 
почав вивантажувати мішки. В цей час до човна під’їхав 
Volkswagen Passat, з якого вийшов ще один чоловік і почав 
завантажувати мішки до автівки. 

Побачивши патрульних, один із чоловіків застрибнув до човна 
й почав гребти від берега, в той час інший лишився біля ав-
томобіля. Під час огляду машини та місця поблизу правоохо-

ронці виявили 12 мішків зі свіжовиловленою рибою — зокрема, 245 
лящів, 9 сомів, 23 судаки, 180 синців, шість коропів, карасі. плос-
кирки, плітки. Сума завданих державі збитків — 4399868 гривень.

Про це інформує управління Патрульної поліції 
Черкаської області

Кримінал

Носила в сумці 
боєприпаси
Правоохоронці викрили жительку 
Умані, яка мала при собі заборонені 
предмети.

Про це повідомили у пресслужбі поліції 
Черкаської області.

У сумці жінки знайшли і вилучи-
ли 113 предметів, схожих на набої калі-
бром 5,45 міліметра, та шприц — ймовірно, 
з наркотичною речовиною, схожою на ме-
тадон. Уманчанку затримали відповідно до 
ч.1 ст.263 ККУ. Заборонені предмети пере-
дали на експертизу.

Взаємопоміч

Магазин для малоймущих
У черкаському територіальному центрі соціальної допомоги 
працює безплатний магазин вживаного одягу, де можна підібрати 
собі речі. 

Про це повідомили в пресслужбі Черкаської міської ради.
«БутиЧЕчок» започаткували в Черкасах у 2020 році. Зараз ско-

ристатися послугами соціального магазину можна у корпусі від-
ділення № 2 територіального центру по вул.Святослава Хороброго, 7/5 
(колишня Гвардійська). Підібрати собі вдяганку і взованку тут можуть 
малозабезпечені громадяни, внутрішньо переміщені особи (за наявнос-
ті довідки ВПО), люди з інвалідністю, люди старшого віку.

Водночас містяни можуть передати сюди свої речі — випрані та 
охайно складені в пакети, вкинувши їх у контейнери для збору речей — 
у двох відділеннях терцентру та по бульвару Шевченка,352 (неподалік 
магазину «Фаворит») і по вулиці  Жужоми, 7. 

Наловили риби на чотири мільйони
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Має 65 братів 
та сестер 
20-річна Бренна Сіперко, яка 
виросла в Еллікотт-Сіті, штат 
Меріленд, США, більшу частину 
свого життя знала, що її 
біологічний батько — донор, але 
лише нещодавно дізналася, скільки 
у неї братів і сестер.

У січні 2022 року Сіперко пройшла 
ДНК-тест і дізналася, що має 13 
братів і сестер. Щойно вона їх ви-

явила, вони зв’язали її з ще більшою 
кількістю людей, зачатих від одного 
батька. Наразі жінка знає, що має 65 
зведених братів і сестер.

Дівчина познайомилася з декіль-
кома своїми новонабутими зведеними 
братами і сестрами, виявивши, що ба-
гато з них приблизно одного віку і ма-
ють схожі інтереси.

Вона також зазначила, що бачить 
багато фізичної подібності між нею та 
її новонабутими братами та сестрами.

Курйоз

Загальний обсяг допомоги, яку 
США виділяють Україні, перевищив 

обсяги допомоги будь-якій іншій 
країні. Як пише The Washington 

Post, ця сума вже сягнула позначки 
$66,2 млрд. Зазначається, що $43,1 

млрд — це військова допомога, 
$20,5 млрд — частка економічної 

підтримки і ще $2,6 млрд — 
гуманітарна допомога.

Китай брав активну участь 
у переговорах у Джидді й 

відправив «позитивний» сигнал 
про проведення таких зустрічей у 

майбутньому. Про це пише «Spiegel» 
із посиланням на джерела в 

європейських дипломатичних колах. 
Видання зазначає, що переговори 

за закритими дверима завершилися 
без підсумкової декларації.

Уряд Польщі розглядає можливість 
повного закриття кордону з 

Білоруссю для захисту країни. Це 
пов’язано з присутністю нмайманців 
ПВК «Вагнер» на території Білорусі.

Співробітники Лохнеського центру 
та група незалежних дослідників 
Loch Ness Exploration анонсували 

проведення найбільшого за понад 
50 років дослідження поверхневих 

вод для пошуку Лохнеського 
чудовиська. Як пише Daily Mail, 

дослідження розпочнуться 26-27 
серпня. 

Понад 3000 американських моряків 
і морських піхотинців прибули 
на Близький Схід для захисту 

цивільних кораблів від нападів з 
боку Ірану. Напади на танкери у 

Перській затоці почалися ще в 2019 
році.

З 1 вересня країни ЄС повністю 
заборонять транзит санкційних 

вантажів територією рф до третіх 
країн. Це скасовує популярну схему 

постачання європейських товарів 
на російський ринок через кордон 

країн Балтії — псевдотранзит 
до Узбекистану, Казахстану чи 
Киргизстану. Продукція, у тому 

числі автоматика та обладнання, 
лише за документами йшла 

до Середньої Азії, а фактично 
перепродувалась у росії місцевим 

фірмам.

Новини світу«Ветеранські політики — це не 
лише про соціальний захист», — 
ІГОР ТАБУРЕЦЬ НА РЕГІОНАЛЬНОМУ
ВЕТЕРАНСЬКОМУ ФОРУМІ

Напрацьовувати 
інструменти, 
налагоджувати чіткі 
алгоритми, нарощувати 
спроможності для гідної 
зустрічі ветеранів у 
громадах. Питання 
ветеранської політики 
на місцях обговорювали 
3 серпня в Черкасах 
на Регіональному 
ветеранському 
форумі «ГРОМАДИ — 
ЗАХИСНИКАМ».

Ключові напрями ро-
боти з ветеранами на 
Черкащині озвучив на-

чальник ОВА Ігор Табурець.
— Ветеранські політи-

ки — це не лише про соці-
альний захист, — зауважив 
очільник області. — Це про 
обороноздатність країни, 
про стійкість громад, про 
людський капітал. У гро-
мадах ми повинні бути на-
стільки ефективними, щоб 
максимально швидко та 
комплексно допомогти від-
новити функціональність 
наших захисників. Маємо 
забезпечити доступність 
базових реабілітаційних по-
слуг на місцевому рівні. І 
вже на стадії реабілітації 

повинні запрацювати реін-
теграційні інструменти.

Також необхідно навчи-
ти всіх фахівців, які будуть 
взаємодіяти з ветеранами, 
адаптувати алгоритми ро-
боти до потреб захисників, 
наголосив Ігор Табурець. 
Важливим аспектом адап-
тації ветерана до мирного 
життя, додав посадовець, є 
реінтеграція через роботу, 
освіту, перекваліфікацію чи 
відкриття власного бізнесу.

— Роботодавці, по-
перше, мають із повагою 
зустрічати цих працівників, 
— наголосив керманич Чер-
кащини. — І про це говорив 
у своєму зверненні Пре-
зидент України. По-друге, 

колективи мають бути го-
товими до взаємодії з ве-
теранами. І тут теж потріб-
ні навчання та адаптація 
програм корпоративної со-
ціальної відповідальнос-
ті. Кожен метр звільненої 
української землі дається 
нам занадто дорогою ціною. 
Суспільство має цінувати та 
пам’ятати про це, віддаю-
чи належне всім, хто вже 
повернувся або ще повер-
неться. Тим більше, якщо 
повернеться «на щиті». Це 
має стати основою нашої 
національної пам’яті.

На рівні ОВА вже розро-
били проєкт обласної комп-
лексної програми для вете-
ранів та членів їхніх сімей на 

2023-2027 роки. Також тут 
провели аудит послуг, які 
можуть отримати ветерани 
у громадах, зокрема й реа-
білітаційних.

— За результатами ба-
чимо, що нам є над чим 
працювати, а окремим гро-
мадам доведеться починати 
з нуля, — наголосив началь-
ник ОВА. — Починати без 
зволікань. Не колись потім, 
а просто зараз!

За програмою регіо-
нального форуму відбуло-
ся три дискусійні панелі: 
«Реабілітований захисник 
— спроможне суспільство», 
«Інструменти реадаптації та 
реінтеграції ветеранів в гро-
мадах» та «Посилення кон-
курентності захисників на 
ринку зайнятості та в біз-
несі». До обговорення до-
лучилися ветерани, військо-
вослужбовці Збройних Сил 
України, представники ор-
ганів влади, громадські діячі 
та підприємці.

Ініціювала проведен-
ня форуму Черкаська ОВА 
за підтримки Міністерства 
у справах ветеранів Укра-
їни, Міністерства соціаль-
ної політики України, а та-
кож партнерів: благодійного 
фонду «МХП — Громаді», 
Фонду Віктора та Кароліни 
Євпак, компанії McLaut.

Пресслужба ОДА

Цього року надрукують книги місцевих авторів
Після річної перерви, пов’язаної з повномасштабним 
вторгненням, у 2023-му відновлено дію «Програми 
розвитку інформаційного простору Черкаської 
області на 2019-2023 роки». Заходи цієї програми, 
котру розробило й реалізує управління культури та 
охорони культурної спадщини облдержадміністрації, 
спрямовані зокрема й на розвиток видавничої 
справи.

Рекомендацію книг до друку надала експертна рада з 
питань книговидання, до складу якої входять очіль-
ники профільних підрозділів влади, письменницької, 

краєзнавчої, журналістської творчих спілок, бібліотек об-
ласті. Експерти обговорили три десятки видавничих про-
єктів, подані цьогоріч місцевими авторами та видавничими 
підприємствами. Під час розгляду макетів дотримували-
ся позиції, що книговидання під час війни має державну 

вагу: українська книга не лише утверджує цілісну україн-
ську культуру, а й розвінчує міфи, протидіє деструктивній 
інформації ворогів України.

Визначивши пріоритети, в межах кошторису обрали 17 
книг сучасної та минулої доби. Серед них — два випуски 
письменницького альманаху «Холодний яр», збірка дослі-
джень «Шевченків світ», бібліографічний довідник про пись-
менників Черкащини, щорічник «Краєзнавство Черкащини», 
друга книга ексклюзивних розвідок Я.Л.Діденко й Н.В.Кукси 
з Чигиринщини «Хранителі спадщини Потясминня: мандрів-
ка крізь часи», памфлети Ф.Ф.Білецького «Був Путін — став 
Капутін», твори переможців творчого конкурсу «Роду віщого 
криниця», укладені В.М.Коваленко, дитяча література. Після 
друку за кошти обласного бюджету вони поповнять книжко-
ві полиці публічних бібліотек і освітніх закладів.

Тетяна КАЛИНОВСЬКА,
член експертної ради

У кожній посилці добра — книги й смаколики 
Проєкт «Посилки добра» стартував торік — видавництво черкащанки 
Нелі Раіни, засновниці проєкту «Читай українською», почало дарувати 
книги дітям із родин переселенців. Цього року «Посилки добра» з 
книгами та солодощами надсилають дітям загиблих і полонених 
військовослужбовців. 

Коли ми починали реалізува-
ти цей проєкт торік — із до-
помоги дітям з родин пе-

реселенців — то хотіли якось 
підтримати діток, які змушені були 
залишити домівки часто лише з 
одним наплічником, — згадує за-
сновниця видавництва Неля Ра-
іна. — Цього року ми збираємо 
такі посилочки вже для дітей із сі-
мей загиблих і військовополоне-
них. Це спосіб підтримати їх, дати 
зрозуміти, що вони не самі. Спер-
шу дарували книги від себе як від 
видавництва. Проте потреба ста-
вала все більшою й перевищила 
наші можливості. На щастя, до 
ініціативи почали долучатися не-
байдужі, виявляючи бажання теж 
придбати чи передати книжку для 

дитини — як окремі люди, так і цілі ор-
ганізації. Благодійний фонд Solцgat 
Chamania зі Швеції забезпечив соло-
дощі для цього проєкту. Таким чином, 

у кожній посилці добра є не 
лише книги, але й смаколик, а 
для найменших — ще й іграш-
ка. Ми почали навесні, й на 
сьогодні такі посилочки отри-
мали вже більш як пів тисячі 
діток віком від кількох місяців і 
до 16 років.

Долучитися до реалізації 
проєкту й подарувати книжки 
діткам із сімей загиблих і по-
лонених військових можуть усі 
охочі. Для цього слід придба-
ти будь-які книги з сайту ви-
давництва, у коментарях до 
замовлення вказавши: «Да-
рую». Кошти з-за кордону на 
книги можна надіслати через 
ПейПал громадської органі-
зації «Креатори» (PayPal: ngo.
creators@gmail.com).

Юлія ФОМІЧОВА
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У СТОВ «Благодатне», що господарює в однойменному селі на 

Золотоніщині, я збирався завітати на цьогорічні жнива кілька 

разів. І кожного разу поїздка відкладалася через раптову негоду, 

яка регулярно навідувалась сюди й щедро поливала поля та луки 

навколо колишньої Чапаєвки рясними дощами. І аж ось коли нарешті 

заякорилося на ясній погоді зі спекою, вдалося побувати в суботу, 

5 серпня, на ланах аграрного товариства й зафіксувати кінець жнив.

Погода добряче 
пригальмувала жнива

Агропідприємство в селі Благодат-
не відоме не лише на Золотоніщині, а 
й на Черкащині тим, що одним із пер-
ших в області почало вирощувати таку 
культуру, як озимий ячмінь. За цей час 
господарство нагромадило неабиякий 
досвід у роботі з цією рослиною, осво-
їло всі тонкощі технології, що й ста-
ло гарантією стабільно гарних урожаїв 
збіжжя на яшних ланах, засіяних з осе-
ні. А характерною особливістю цього 
ячменю є його раннє дозрівання, отож 
жнива завжди розпочинаються з його 
обмолоту. Тому й не дивно, що час-
то-густо у СТОВ «Чапаєвське» (як воно 
йменувалося донедавна), маючи посі-
ви такого ячменю на супісках чи піс-
ках, починали жнивні роботи першими 
в області. У переважній більшості агро-
підприємств ранні зернові ще дозріва-
ють, а хлібороби цього СТОВ уже про-
йшли половину жнив. Характерним для 
згаданого агропідприємства було й те, 
що дуже часто воно висівало й сорти 
пшениці, які дозрівали вслід за озимим 
ячменем.

Та нинішнього року жнива в СТОВ 
«Благодатне» після успішного стар-
ту,  як і по всіх господарствах Черка-
щини, справжнього розмаху так і не 
набрали. Цьому завадило те, що ста-
ло гальмом жнив для всіх хліборобів 
області, — досить часті й рясні дощі, 
котрі взяли в облогу поля з жнивом. 
Отож жниварям «Благодатного» дово-
дилося, як і всім, чекати по кілька днів 
на сприятливу погоду. Отак і дійшло 
до того, що затяглися нинішні жнива 
аж у серпень.

Вдячні Богу 
за нинішній урожай

Досить тривала спека, що стоя-
ла перед смугою затяжних дощів, та-
кож посіяла бурю сум’яття в хлібороб-
ські душі. Багато хто побоювався, що 
може виникнути запал хлібів, що ран-
ні зернові (а особливо озимий ячмінь) 
передчасно почнуть сохнути й жовтіти. 
Однак один із рятівних дощів, що ди-
вом прорвався через фронт спеки, за-
радив ймовірному лиху. Зерно в яшно-
му колосі набрало оптимальної ваги.

— І я особисто, і всі трудівники на-
шого господарства щиро вдячні Богу за 
нинішній урожай, — говорить директор 
СТОВ «Благодатне» Олександр Анато-
лійович Марченко. — Ніде правди діти, 
думали, що спека переполовинить уро-
жай, але намолоти з площ озимого яч-
меню вийшли в межах 50 центнерів, 
що цілком задовільно за умов ниніш-
нього року. Посіви ранньої озимини не 
підгоріли, плюсклого зерна немає, все 
воно має нормальну вагу та якість. 

Цікавлюсь, як вродив головний хліб 
«Благодатного» — озима пшениця. 

— Що стосується озимої пшени-
ці, то й за її врожайність треба також 
складати дяку Богу, бо рятівні опади 
тоді допомогли всій озимині — як яч-
меню, так і пшениці, — говорить Олек-
сандр Анатолійович. — Звичайно, зігра-
ло свою роль і те, що була дотримана 
технологія вирощування, тобто посі-
ви мали й мінеральне підживлення, й 
вчасно застосовувалися засоби захис-
ту рослин. Тому навіть ось зараз, піс-
ля рясних дощів, на пшеничному полі 
бур’яни не підняли голову й не взяли 
верх над озиминою. А рівень врожай-

ності пшениці цілком залежить від сор-
ту, бо різні сорти по-різному цьогоріч 
зреагували на спеку. Тож намолот із 
пшеничного гектара на цих жнивах від 
40 до 70 центнерів — залежно від сор-
ту. Деякі з них дуже болісно перенес-
ли затяжну спеку. Але нічого не вдієш, 
вона могла й гірше вплинути на весь 
ранній зерновий клин. 

Ветеранам прийшла 
гідна зміна

Слід відзначити, що в СТОВ «Благо-
датне», як і в його попередника «Чапа-
ївського», склався стабільний хлібороб-
ський колектив. Звичайно, за ці роки 
багато хто з ветеранів пішов на заслу-
жений відпочинок. А з молодшого поко-
ління за останні два роки багато чоло-
віків були мобілізовані в ряди Збройних 
Сил України. З ветеранів за кермом тех-
ніки лишилися одиниці: й тракторами, й  
комбайнами, й автомашинами керму-
ють, здебільшого, молоді люди. 

— Так, сьогодні основні працівники 
на жнивах у нас — молоді чоловіки, ба, 
навіть юнаки, — говорить засновник 
СТОВ Анатолій Васильович Марчен-
ко. — Але мені приємно констатува-
ти, що всі вони мають високе відчут-
тя обов’язку, трудяться добросовісно, 
ретельно й бережливо ставляться до 
техніки. Можна сказати, що ветера-
нам прийшла гідна зміна. Хлопці ро-
зуміють, що доля врожаю нині цілком 
залежить від їхньої праці, старанності, 
наполегливості та ретельності. Бо до 
хліба так ставилися їхні батьки, і так 
тепер ставляться вони самі. 

Василь МАРЧЕНКО, 
фото автора.

Золотоніщина 

Агробізнес
Сердечно вітаємо 

жительку Надточаївки, 
 що на Шполянщині,

Аллу Миколаївну КОХАНОВСЬКУ
з днем народження!

Ваші роки — то ваш скарб,
Їм — ціни немає,
Кожен рік багато варт,
Всі про це ми знаєм!
Вашу щедрість знаєм ми,
Цінимо ваш досвід,
Шана вам поміж людьми
І поваги вдосталь.
Тож прийміть уклін від нас,
Щирі слова шани,
Всякий день й усякий час
Гордимось ми вами!

З щирою вдячністю чоловік 
Сергій, брат Юрій та невістка 

Олена, племінники Олександр 
і Наталія з Вільшани, зять 

Дмитро та племінники Аліна, 
Іван і Олександр із Жашкова 

Хлібороби Благодатного 

завершили збирання 
ранніх зернових

 Комбайнер Олексій Черемис.

Директор СТОВ «Благодатне» 
Олександр Марченко.

Механізатор Василь 
Марченко обкошує траву над 
каналами та попід лісом.

Комбайнер Руслан Діхтяренко.

Зліва направо: комбайнер Юрій Горьовий, водії Сергій 
Торсунов та Андрій Марченко, комбайнер Євген Бєлік.

Намолочене збіжжя вивантажується 
з бункера комбайна.

Сергій Миргородський — 
третьокурсник столичного аграрного 
вишу, працює водієм на КаМАЗі, що 

перевозить зерно з поля.
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Це лише комбайни виходять так пізно, бо вичікували, доки ко-
лос і стебло рослин підсушать сонце та вітер, а інша техні-
ка працює в полях ще зранку, — пояснила директор ДП ДГ 

«Нива» Лариса Василівна Мітіогло. — Бо на наших ланах зараз ве-
деться весь комплекс польових робіт, який має виконуватися в цей 
час. Не лише зерно молотиться, а й солома тюкується та перево-
зиться з ланів на ферми. Ореться грунт, готуються площі під сівбу 
та ведеться сама сівба. Адже настав час сіяти озимий ріпак, тут га-
ятися не можна. Жнивування в нас на пару днів лишилось, у неділю 
обмолот збіжжя закінчимо повністю.

Цікавлюсь, як уродила христинівська земля цього далеко не-
простого й нелегкого року.

— Озимий ріпак видав на круг 36 центнерів зерна, — говорить 
Лариса Василівна. — Тому вирішили дещо збільшити площу під 

ним. Гріх зобижатись і на озиму пшеницю: 
на круг виходить за 70 центнерів з гектара. 
Обидві культури сповна отримали мінераль-
не підживлення, на наші поля вносяться ор-
ганічні добрива, не економимо й на засобах 
захисту рослин.

З головним агрономом агропідприєм-
ства Андрієм Качуром ми побували на обох 
ланах, де після полудня почався обмолот. 
Мене зацікавив пшеничний колос — вели-
кий, тугий, повний крупного зерна.

— Маємо високоврожайні сорти, які за 
нинішніх умов демонструють чудовий уро-
жай, — повідомив Андрій Сергійович. — Так, 
сорт «Аспект» на окремих ділянках дав по 90 
центнерів збіжжя. В цьому зіграло те, який 
був попередник, триразове весняне піджив-
лення туками (300 кілограм на гектар) та 

проявилася післядія гною.
Вчора я зателефонував у село Христинівку й дізнався, що жни-

ва тут справді благополуч-
но закінчили в неділю. Але 
техніка на полях працює. 
Щоправда, замість ком-
байнів побільшало ґрунто-
обробних знарядь. А вже 
підходить час до почат-
ку других жнив — силосу-
вання. Для господарства, 
де не просто МТФ, а два 
племзаводи молочної ху-
доби, ця робота за важ-
ливістю не поступається 
жнивам. І всі роботи вико-
нуються своєю технікою.

Василь МАРЧЕНКО, 
фото автора.

с.Христинівка 

Фоторепортаж

Минула п’ятниця, 4 серпня, після майже тижня дощових 
днів нарешті принесла на поля Державного підприємства 
«Дослідне господарство «Нива» давно очікувану сонячну 
погоду. Над селом Христинівка заголубіла височінь чистого 
неба, з якого сонце послало на вологу землю спочатку 
лагідне тепло, а потім почало додавати все відчутнішої 
спеки. Гарячішало навіть не по годинах, а по якихось 
півгодині чи десяток хвилин. І вже в полудень температура 
повітря в затінку сягнула 34 градуси. Збиральна техніка, 
котра кілька днів перед цим простоювала через опади, 
швидко взяла курс на лани — домолочувати пшеницю.

Жнива в ДП ДГ «Нива» 
передали польову естафету сівбі

 Останню 
пшеницю 
домолочують 
новим 
комбайном, 
який ДП 
ДГ «Нива» 
придбало 
цьогоріч.

Сіють озимий ріпак.

 Головний агроном Андрій Качур (у центрі) 
з комбайнерами Романом Горбанем 
(ліворуч) та Андрієм Косминою.

Працівники зернотоку дільниці 
№1 (зліва направо) Сергій 
Томашевський, Ольга Мельник, Анна 
Морозюк та Микола Веретейко

Тюки соломи вантажать для 
перевезення на ферму.

Механізатори (зліва направо) Володимир 
Перебитюк та Андрій Золотар перевозять 
тюки соломи, які їм вантажать Олександр 
Трохимчук і Костянтин Тодорчук.

Водії зерновозів Микола 
Білик і Євген Марченко.

Віктор Главацький заправляє 
сівалку насінням ріпаку.

Олександр Гайдучок 
культиватором готує 
грунт для сівби ріпаку.

Андрій Довгань і Павло 
Скалій також сіють ріпак.

На новому комбайні «Лексіон-6800» 
працює Богдан Стецюк.

Працівники центрального зернотоку (зліва направо) Катерина 
Скалій, Ілля Матвійчук, Ірина Ковтун, Сергій Швець, Ірина 
Грушецька, Василь Бітлян та Олена Васильченко.

Обід жниварям вчасно доставляє 
Олександр Курінний.

Засіяне поле коткує 
Руслан Січкар.

Тюкує солому 
Василь Могунов.
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АБО ВИ ХОЧЕТЕ РОЗВИВАТИСЯ ЯК ЗАКЛАД, 
ЯК ФУНКЦІОНАЛЬНА СТРУКТУРА, Й МИ 

ДАЄМО ШАНС. 
Або ви залишаєтеся без швидкої 
допомоги, без пацієнтів, без лікарів і 
без лікарні.

Цього року працівники Черкаської міської дитячої 
лікарні відзначали професійне свято — День 
медичних працівників — із важким настроєм. Їх 
тривожить анонсована реорганізація закладу 
шляхом приєднання до Третьої Черкаської 
міської лікарні швидкої медичної допомоги. 
Тож під вітання посадовців трудовий колектив 
комунального закладу активно стукає в усі двері, 
щоб відстояти заклад.

Петицію підписали 
за добу

Першого серпня на сайті 
Черкаської міської ради опри-
люднена електронна петиція 
«Збереження дитячої міської лі-
карні по вул.Конєва». Її ініцію-
вала небайдужа містянка Інна 
Рудюк. 

«Ми, жителі міста Черкаси, 
обурені інформацією про те, 
що дитячу міську лікарню хо-
чуть приєднати до іншого ме-
дичного закладу, — йдеться у 
зверненні до владців. — Ми не 
розуміємо необхідність закрит-
тя дитячої міської лікарні в та-
кий важкий час, невже місцева 
влада не зацікавлена в здоров’ї 
наших дітей? Де вони будуть лі-
куватися? Прохання до місько-
го голови та депутатів міської 
ради зберегти існування дитя-
чої лікарні як окремого закла-
ду».

За першу добу збору підпи-
сів петиція оперативно зібрала 
538 прихильників із 500 необ-
хідних. Тепер на неї мусять зре-
агувати чиновники.

Чутки виникають там, 
де немає інформації
Медики — напрочуд про-

гресивні люди, розуміють необ-
хідність постійного розвитку, а 
отже, й сучасних змін. В умовах 
реформування галузі, що старту-
вала п’ять років тому в зв’язку з 
дією закону про державні фінан-
сові гарантії медичного обслу-
говування населення, колектив 
прагнув зробити все, щоб за-
клад посів своє особливе місце 
в новій структурі медобслугову-
вання. Але під час війни, з при-
йняттям низки нових законодав-
чих актів, лікарня потрапила в 
скрутний фінансовий стан. Нині, 
щоб стати самодостатньою, в її 
казні не вистачає мільйона гри-
вень. Їх могли б фінансувати за 
рахунок бюджету громади. На-
томість власники комунального 
підприємства розглядають варі-
анти реорганізації. 

Але й не це найбільше хви-
лює медиків. Їх бентежить, що 
долю лікарні вирішують кулуар-
но, без врахування думки тру-
дового колективу, відсутня по-
інформованість, як саме хочуть 
їх реорганізувати. Працівники 
комунального закладу охорони 
здоров’я стурбовані, що в корпу-
сах ходять уповноважені кимось 
люди, приглядаються до терито-
рії, квадратури, розміщення. Бу-
дують плани розселення чужо-
рідних структур, що не пов’язані 
з дитячою лікарнею. 

Найбільше бентежать намі-
ри розмістити паліативних хво-
рих на двох поверхах медза-
кладу. Завідувачка відділення, 
що підпадає під переселення, 
схвильована зневагою до її зу-
силь із облаштування, ремонту, 

розвитку підрозділу, переве-
денням у необлаштоване при-
міщення й висловила недовіру 
обіцянкам. Її колеги називають 
неетичними спроби розмістити 
по сусідству немовлят і паліа-
тивних хворих. Хворі немовля-
та, діти та їхні батьки не можуть 
проходити лікування поряд із 
невиліковно хворими. 

Не панікувати 
й не вірити пліткам
На ініційовані трудовим ко-

лективом КНП «Черкаська місь-
ка дитяча лікарня» збори, що 
відбулися 2 серпня, запросили 
керівників профільного депар-
таменту міськради та 3-ої місь-
кої лікарні, до якої планують 
приєднання. 

Директор департаменту 
охорони здоров’я та медичних 
послуг Черкаської міської ради 
Всеволод Кульчиковський за-
кликав колектив не панікувати 
й не вірити чуткам. Влада міс-
та працює над формуванням 
спроможної мережі закладів 
охорони здоров’я, що сприяти-
ме раціональному використан-
ню бюджетних коштів. Під час 
реорганізації дитячої лікарні го-
ловне завдання — зберегти по-
слугу, досягнення і колектив. 
Тому розглядається модель 
приєднання до 3-ої міської лі-
карні швидкої меддопомоги. Це 
сприятиме збереженню й роз-
витку закладу, дасть можли-
вість виконувати договори з На-
ціональною службою здоров’я 
України, надавати жителям міс-
та якісні послуги, зберегти ро-
бочі місця, що теж важливо.

 — Це вимоги постанови 
Кабінету Міністрів, — наголо-
сив посадовець. — Або ви хо-
чете розвиватися як заклад, як 
функціональна структура й ми 
даємо шанс, або залишаєтеся 
без швидкої допомоги, без па-
цієнтів, без лікарів і без лікарні.

Лікарня, орієнтована на 
пацієнтів

Позицію трудового колективу 
озвучила на зборах медична ди-
ректорка Клавдія Попко. Клавдія 
Анастасіївна пригадала історію 
медзакладу, що сягає далекого 

1956 року. Впродовж тривалого 
часу, аж до 2011-го, через від-
сутність обласної дитячої лікар-
ні тут фактично взяли на себе лі-
кування маленьких пацієнтів усієї 
Черкащини (обласну дитячу лі-
карню-довгобуд, котрий зводи-
ли з 1991 року, відкрили через 
два десятиліття). Тут працював 
потужний колектив — 1200 пра-
цівників. І дотепер діє багато-
профільна система подолання 
хвороб малюків від їхнього на-
родження до повноліття, педіа-
три та профільні фахівці надають 
спеціалізовану висококваліфіко-
вану медичну допомогу. В закла-
ді функціонує унікальне боксова-
не відділення для дітей грудного 
та раннього віку, хірургічне, пе-
діатричне, приймально-діагнос-
тичне, анестезіології та інтен-
сивної терапії. 

Нині колектив сформував 
лікарню, орієнтовану на паці-
єнтів. Тут працюють три сотні 
співробітників, серед яких — 65 
лікарів. Стаціонар — на 90 лі-
жок. Багато батьків приводять 
дітей до лікарів за самозвер-
неннями, що свідчить про ви-
соку довіру до лікарні та її пер-
соналу. Звертаються вимушено 
переселені люди, які тимчасово 
проживають у місті. Але чутки 
про реорганізацію лікарні зму-
шують медиків думати про май-
бутнє працевлаштування. 

— Чому ви не розглядаєте 
можливість часткового утри-
мання дитячої лікарні з бю-
джету міста? — звернулася до 
представників департаменту 
міськвлади представниця тру-
дового колективу. — Мільйон 
гривень, якого не вистачає на 
зарплату, — мізерна частка бю-
джету. До того ж, Мінохорони 

здоров’я надає право уклада-
ти контракти на пакети послуг. 
Невже місто не знайде мільйон 
на зарплату дитячим медикам? 
Чому б не зберегти таку струк-
туру, не розвивати її?

Учасники зборів схвильо-
вано ловили кожне слово по-
садовців, які обґрунтовували 
наміри: реорганізація — це єди-
ний шанс для лікарні; молоді лі-
карі отримають змогу вдоско-
налювати кваліфікацію; лікарня 
не включена в маршрут, тому 
бригади невідкладної допомо-
ги не везуть до неї пацієнтів, а 
після приєднання до 3-ої лікар-
ні — доправлятимуть сюди ді-
тей; є незайняті палати й вільні 
площі, котрі потрібно ефектив-
но використовувати. Та в залі 
панувала атмосфера недовіри. 
Від медиків лунали навіть зви-
нувачення нібито в рейдерстві. 
Хоспіс у дитячій лікарні назива-
ли блюзнірством. Просили збе-
регти заклад і дати йому мож-
ливість працювати далі.

Заклад очолює медик 
із бойовим досвідом
На захист трудового колек-

тиву став керівник, який нещо-
давно повернувся з тривожного 
регіону. Директор міської дитя-
чої лікарні В’ячеслав Миколаєн-
ко з перших днів війни добро-
вільно став до лав Збройних 
Сил України. Займав посаду 
начальника з медичної части-
ни 157-го батальйону 118-ої 
бригади територіальної оборо-
ни. Він врятував не одне життя 
військовим на передовій. Цьо-
го року В’ячеслав Леонідович, 
як військовий медик, номіно-

ваний на престижний «медич-
ний Оскар» — орден святого 
Пантелеймона за самовіддане 
служіння українському народу, 
мужність і стійкість у боротьбі 
за здоров’я українців, за сво-
боду та незалежність України у 
війні з російським агресором.

— Чомусь складається вра-
ження, що ми зовсім немічні, 
— звернувся до представників 
міської влади-учасників зборів 
В’ячеслав Миколаєнко. — Але 
запевняю: заклад розвиваєть-
ся, його потрібно зберегти. В 
усіх структурних підрозділах 
сформувалася оптимальна ме-
режа. Над багатьма питаннями 
справді ще потрібно працюва-
ти. Але ми ніколи не зациклю-
валися на показниках. Для ме-
диків важлива кожна дитина, її 
порятунок, шлях до здорового 
стану. Розуміючи політику дер-
жави, у рамках сучасних реалій 
плануємо просувати напрямок 
реабілітації. Це дасть можли-
вість розвиватися закладу.

Від автора. Той факт, що 
тривожна петиція про збере-
ження дитячої міської лікарні за 
добу зібрала максимальну кіль-
кість голосів підтримки, наочно 
переконує: ця лікарня — важ-
лива. Черкасці підписалися за 
збереження досвідченого висо-
копрофесійного колективу, без 
обмеження лікарняних площ. 
Всім, від кого залежить, мають 
зробити можливе й неможливе, 
щоб нове покоління малень-
ких українців виросло здорове, 
міцне, загартоване, здатне за-
хищати, розвивати, розбудову-
вати Україну в майбутньому. 

Тетяна КАЛИНОВСЬКА

Дитячу лікарню в Черкасах 
планують реорганізувати.

Медики прагнуть 
відстояти заклад

МЕДИКИ НАЗИВАЮТЬ 
НЕЕТИЧНИМИ СПРОБИ 

РОЗМІСТИТИ ПО СУСІДСТВУ 
НЕМОВЛЯТ І ПАЛІАТИВНИХ 

ХВОРИХ. 
Хворі немовлята, діти 
та їхні батьки не можуть 
проходити лікування поряд із 
невиліковно хворими. 
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Субсидію затримують чи її відмінили?
До нас у редакцію звертаються громадяни, які роками 
одержували субсидію на домогосподарство влітку, але 
ось уже два місяці не одержують. «То приходила на картку 
субсидія, а за нею — пенсія, а тепер за травень і червень — 
тільки пенсія», — повідомляє телефоном черкасець. 

Люди намагаються 
з’ясувати, що це: субси-
дію затримують чи, гляди, 

відмінили? 
Ми звернулися за 

роз’ясненням у головне управ-
ління Пенсійного фонду України 
в Черкаській області. Адже, на-
гадаємо, якщо раніше все, що 
стосується субсидій, вирішува-
ли органи соціального захисту 
населення, то з 2022 року при-
значення, виплата пільг і суб-
сидій — це справа Пенсійного 
фонду України.

— Куди тепер дзвонити, 
писати, йти, щоб з’ясувати, 
чи нараховується субсидія, 
чи не змінилась її сума?

— Житлова субсидія при-
значається, якщо є різниця 
між розміром плати за житло-
во-комунальні послуги у ме жах 
соціальної норми і розміром 
обов’язкового відсотка пла-
тежу, встановленого відповід-
но до постанови Кабміну від 
27 липня 1998 року №1156 «Про 
новий розмір витрат на опла-
ту житлово-комунальних по-
слуг, придбання скрапленого 
газу, твердого та рідкого піч-
ного побутового палива у разі 
надання житлової субсидії», — 
роз’яснює Тетяна Коваль, на-
чальник управління пенсій-
ного забезпечення, надання 
страхових виплат, соціальних 
послуг, житлових субсидій та 
пільг головного управління 
ПФУ в Черкаській області. — 
Обов’язковий відсоток платежу 
розраховується індивідуально 
для кожної сім’ї за встановле-
ною формулою й залежить ви-
ключно від доходів сім’ї.

Житлова субсидія вважаєть-
ся непризначеною, якщо особа 
має право на неї, але за резуль-
татами розрахунку розмір суб-
сидії має нульове або від’ємне 

значення, тобто середньомі-
сячний дохід домогосподар-
ства забезпечує можливість 
сплати житлово-комунальних 
послуг самостійно.

Тому в зимовий період кіль-
кість отримувачів субсидій мак-
симально зростає, а в неопалю-
вальний період — зменшується.

Звертатися за отриманням 
інформації про субсидію можна 
до будь-якого територіального 
органу Пенсійного фонду Укра-
їни за місцем проживання. Для 
консультацій із питань субси-
дій та пільг у Черкаській облас-
ті функціонує 24 номери гарячих 
телефонних ліній, зокрема в об-
ласті впроваджено безкоштовну 
багатоканальну гарячу телефон-
ну лінію 0 800 504 801.

— До того, як управління 
системою субсидій переда-
ли ПФУ, можна було зайти 
на сторінку Мінсоцполітики 
в інтернеті, де, просто ввів-
ши адресу житла, прочита-
ти, чи є субсидія. Тепер це 
складно: «З великими для 
мене труднощами я ввійшла 
в особовий кабінет у ПФУ, 
адже довелося через банк 
сформувати електронний 
ключ. Коли перейшла в пові-

домлення, далі — в індивіду-
альні повідомлення, де мало 
б бути щось про мою суб-
сидію, там нічого не вияви-
лося», — ділиться практич-
ним досвідом читачка. Як же 
онлайн знайти потрібну ін-
формацію?

— Пенсійний фонд України 
забезпечив можливість пере-
гляду повідомлень про резуль-
тати прийнятих рішень щодо 
призначення/непризначення/
відмову в призначенні житлових 
субсидій. Такі повідомлення — 
саме про призначення/не при-
значення — розміщено в осо-
бистому кабінеті заявника на 
вебпорталі електронних послуг 
ПФУ. Так, для того, щоб озна-
йомитися з інформацією про 
призначену субсидію, необхід-
но зробити кілька кроків:

– зайти на вебпортал елек-
тронних послуг (www/portal.pfu.
gov.ua);

– авторизуватися за допо-
могою кваліфікованого елек-
тронного підпису або «Дія. Під-
пису», або ID.GOV.UA. Увійти в 
особистий кабінет;

– у меню зліва обрати ру-
брику «Мої повідомлення»;

– у вікні, яке з’явиться на 
екрані, перейти в «індивідуальні 
повідомлення» та ознайомити-
ся з текстом повідомлення про 
прийняте рішення щодо житло-
вої субсидії.

— Чи повідомляє ПФУ до-
мовласника поштою, в інший 
спосіб, якщо субсидію відмі-
нили?

— Якщо прийнято рішення 
про відмову в призначенні жит-
лової субсидії, то уповноваже-
ний орган повідомляє заявнику 
про це рішення протягом трьох 
календарних днів із дня його 
прийняття. Також уповноваже-
ний орган інформує заявника 
в паперовій формі з врученням 
відповідного повідомлення під 
особистий підпис із зазначен-
ням причин відмови й порядку 
оскарження прийнятого рішен-
ня, або через вебпортал елек-
тронних послуг ПФУ, або через 
портал «Дія». 

У період воєнного стану в 
Україні уповноважений орган 
може повідомляти заявнику про 
прийняте рішення в телефонно-
му режимі.

— Громадянин вийшов на 

пенсію. Чи треба звертатися 
за перепризначенням субси-
дії? Якщо так, то коли, адже 
субсидію обчислюють із до-
ходу за якийсь попередній 
період? 

— Для розрахунку житлової 
субсидії враховуються нарахо-
вані доходи членів домогоспо-
дарства:

- за ІІІ і IV квартали попе-
реднього календарного року — 
у разі, коли житлова субсидія 
призначається з початку неопа-
лювального сезону;

- за І і ІІ квартали поточно-
го календарного року — у разі, 
коли житлова субсидія призна-
чається з початку опалюваль-
ного сезону.

Якщо житлова субсидія при-
значається з початку опалю-
вального сезону особі, яка є 
непрацюючим пенсіонером та 
в останньому місяці періоду, за 
який враховуються доходи, не 
мала інших доходів, крім пен-
сії, доходи у вигляді пенсії вра-
ховуються в розмірі нарахова-
ної пенсії за серпень поточного 
року, а в разі призначення жит-
лової субсидії з початку нео-
палювального сезону доходи у 
вигляді пенсії враховуються в 
розмірі нарахованої пенсії за 
березень поточного року. 

У разі призначення житло-
вої субсидії не з початку опа-
лювального (неопалювального) 
сезону враховується розмір на-
рахованої пенсії за місяць, що 
передує місяцю, попередньому 
до місяця, з якого призначаєть-
ся житлова субсидія. 

— А загалом — у яких ви-
падках треба звертатися 
щодо перепризначення суб-
сидії?

— Органи Пенсійного фон-
ду України самостійно при-
значають житлову субсидію на 
наступний період для домогос-
подарств, які отримували жит-
лову субсидію у попередньому 
періоді, крім домогосподарств:

- у складі яких є внутрішньо 
переміщені особи;

- у складі яких кількість фак-
тично проживаючих зареєстро-
ваних осіб менша, ніж кількість 
зареєстрованих осіб;

- які звертаються за при-
значенням житлової субсидії на 
придбання скрапленого газу, 
твердого та рідкого пічного по-

бутового палива;
- які орендують житлове 

приміщення для проживання і 
звертаються за житловою суб-
сидією на оплату житлово-ко-
мунальних послуг.

Зазначеним домогосподар-
ствам житлова субсидія при-
значається за особистим звер-
ненням.

— Чи призначать субси-
дію з початку опалювально-
го сезону, якщо домовласник 
звернувся з заявою на суб-
сидію з запізненням: опалю-
вальний сезон уже триває мі-
сяць, два чи три?

— Якщо заяву подано протя-
гом двох місяців з початку опа-
лювального (неопалювального) 
сезону, житлова субсидія при-
значається з початку такого се-
зону, але не раніше дня виник-
нення права на її отримання.

Житлова субсидія призна-
чається з місяця звернення за 
її призначенням до дати за-
кінчення опалювального сезо-
ну й розраховується у квітні та 
жовтні з урахуванням трива-
лості опалювального сезону з 
16 жовтня до 15 квітня включно:

- на неопалювальний сезон 
— із 1 травня до 30 вересня;

- на опалювальний сезон — 
із 1 жовтня до 30 квітня.

— Як впливає подорож-
чання компослуг (як от зараз 
електрики) на суму субсидії, 
і якщо впливає, то з якого пе-
ріоду?

— Перерахунок житлової 
субсидії в межах установленого 
строку її призначення без звер-
нення громадян здійснюється у 
разі зміни розміру цін і тарифів 
на житлово-комунальні послуги, 
внесків/платежів об’єднанню на 
оплату витрат на управління ба-
гатоквартирним будинком. Так, 
у зв’язку з підвищенням тарифу 
на електроенергію проведено 
перерахунок житлових субси-
дій із 01.06.2023, поінформува-
ла посадовець. 

Також Тетяна Коваль зазна-
чила, що на опалювальний пе-
ріод багато осіб мають право 
на отримання субсидій. Піс-
ля завершення опалювального 
періоду деяким домогосподар-
ствам доцільно перейти з суб-
сидії на пільгу. 

Тенденції в наданні 
субсидій

Верифікація виявила дорогі покупки
За повідомленням пресслужби Мінсоцполітики, виплати суб-

сидій затримуються, оскільки не закінчено їх автоматичне на-
рахування. Основну проблему у відомстві вбачають у порушенні 
вимог оформлення субсидій у ряді міст, що сповільнило процес 
нарахування коштів.

«З метою спрощення процедури призначення житлових суб-
сидій в умовах оновлення критеріїв їх надання, з урахуванням 
адресних засад, передбачено перепризначення житлових суб-
сидій переважній більшості домогосподарств, які отримували 
субсидію в опалювальний період 2020-2021 років, на наступний 
період без звернень громадян», — інформують у відомстві.

При перевірці, чи правильно призначена субсидія, — вери-
фікації, яку проводить Мінфін, «за попередні періоди було вста-
новлено факти, що після оформлення субсидії окремі її одержу-
вачі здійснювали одноразові дороговартісні покупки, зокрема, 
автомобілів преміум класу, нової сільськогосподарської техніки, 
значних обсягів валюти тощо», — констатують у Мінсоцполітики. 
«Відповідна інформація надійшла від Мінфіну наприкінці черв-
ня, і переважна більшість органів соціального захисту населення 
здійснили призначення житлових субсидій на наступний період 
домогосподарствам, які мають на неї право, а також розрахува-
ли суми субсидії за травень-червень поточного року. Наразі від-
бувається перерахування коштів для проведення виплат субси-
дій одержувачам».

При цьому у відомстві запевнили, що «всі перепризначені 
субсидії будуть виплачені одержувачам, починаючи з травня, 
незалежно від дати проведення перепризначення».

Черкащанин у складі шахрайської групи 
«продавав» в інтернеті автівки та квадрокоптери 
для військових. Про це повідомили у пресслужбі 
кіберполіції.

Зловмисники, користуючись інтернет-майданчи-
ками для продажу, пропонували волонтерам і 
військовим авто та квадрокоптери з-за кордону 

на потреби ЗСУ. Утім, отримавши передплату за «за-
мовлення», яке начебто мало доставлятися з-за кор-
дону, зловмисники зникали. 

Правоохоронці провели 22 обшуки на території 
Одеської, Харківської, Хмельницької, Дніпропетров-

ської та Черкаської областей за місцями реєстрації та 
проживання фігурантів. У шахраїв вилучили 43 мобіль-
ні телефони, SIM-карти, 5 ноутбуків, 87 банківських 
карток і готівку. Внаслідок шахрайських дій фігуранти 
привласнили понад 20 мільйонів гривень.

Організатору та трьом спільникам оголошено 
про підозру за ч.4 ст.190 (шахрайство) Криміналь-
ного кодексу України. Санкція статті передбачає до 
дванадцяти років позбавлення волі з конфіскацією 
майна.

Кримінал

Привласнювали кошти для потреб військових
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П
раво на працю, гарантоване ст.43 Конституції України 
для всіх громадян, у тому числі осіб з інвалідністю, 
незалежно від ступеню втрати працездатності, як право 

на отримання можливості заробляти собі на життя працею, 
яку особа з інвалідністю вільно вибрала чи на яку вона 
вільно погодилась, в умовах, коли ринок праці та виробниче 
середовище є відкритими, інклюзивними та доступними для 
осіб з інвалідністю, є невід’ємною нормою Конвенції про 
права осіб з інвалідністю, яка є міжнародним договором 
ООН про права людини, спрямованим на захист прав та 
гідності людей з обмеженими можливостями. В Україні 
Конвенцію ратифіковано Законом України від 16.12.2009 
№1767-УІ. Держави-учасниці не тільки визнають право 
осіб з інвалідністю на працю нарівні з іншими, а й ставлять 
перед собою вимоги щодо забезпечення того, щоб особи з 
інвалідністю могли здійснювати свої трудові й профспілкові 
права нарівні з іншими. Застосування міжнародних договорів України 
на території України врегульовано Законом України «Про міжнародні 
договори», зокрема ст.19, яка передбачає, що чинні міжнародні договори 
України, згода на обов’язковість яких надана Верховною Радою України, 
є частиною національного законодавства і застосовуються у порядку, 
передбаченому для норм національного законодавства. Якщо міжнародним 
договором України, який набрав чинності в установленому порядку, 
встановлено інші правила, ніж ті, що передбачені у відповідному акті 
законодавства України, то застосовуються правила міжнародного договору.

Закон встановлює 
норматив 

Для вирішення питання працевлаштування осіб з 
інвалідністю у ст.19 Закону України «Про основи со-
ціальної захищеності осіб з інвалідністю в Україні» (зі 
змінами та доповненнями) (далі по тексту — Закон) 
встановлено норматив працевлаштування осіб з інва-
лідністю.

Стаття 18 Закону України «Про основи соціальної 
захищеності осіб з інвалідністю в Україні» зобов’язує 
підприємства, установи, організації, фізичних осіб, які 
використовують найману працю, виділяти та створюва-
ти робочі місця для працевлаштування осіб з інвалід-
ністю, в тому числі спеціальні робочі місця, створювати 
для таких осіб умови праці з урахуванням індивідуаль-
них програм реабілітації і забезпечувати інші соціаль-
но-економічні гарантії, передбачені законодавством, 
надавати державній службі зайнятості інформацію, не-
обхідну для організації працевлаштування осіб з інва-
лідністю, у порядку, встановленому Кабінетом Міні-
стрів України.

Стаття 19 Закону для підприємств, установ, орга-
нізацій, у тому числі підприємств, організацій громад-
ських об’єднань осіб з інвалідністю, фізичних осіб, які 
використовують найману працю, установлює норматив 
робочих місць для працевлаштування осіб з інвалідніс-
тю у розмірі 4 відсотки середньооблікової чисельності 
штатних працівників облікового складу за рік, а якщо 
працює від 8 до 25 осіб, — у кількості одного робочо-
го місця.

Підприємства, установи, організації, в тому числі 
підприємства, організації громадських об’єднань осіб 
з інвалідністю, фізичні особи, які використовують на-
йману працю, самостійно розраховують кількість ро-
бочих місць для працевлаштування осіб з інвалідністю 
відповідно до нормативу і здійснюють працевлашту-
вання осіб з інвалідністю у рахунок нормативу робочих 
місць. При розрахунках кількість робочих місць окру-
глюється до цілого значення. Виконанням нормативу 
робочих місць вважається працевлаштування підпри-
ємством, установою, організацією, фізичною особою, 
яка використовує найману працю, осіб з інвалідністю, 
для яких це місце роботи є основним.

Про що повідомляє 
Пенсійний фонд 

у Фонд соціального захисту 
осіб з інвалідністю

Пенсійний фонд України надає Фонду соціального 
захисту осіб з інвалідністю інформацію:

- про створення підприємствами, установами, ор-
ганізаціями, фізичними особами, які використовують 
найману працю, робочих місць для осіб з інвалідніс-
тю, про зайнятість та працевлаштування осіб з інва-
лідністю; 

- необхідну для обчислення кількості робочих місць 
для працевлаштування осіб з інвалідністю підприєм-
ствами, установами, організаціями, фізичними особа-
ми, які використовують найману працю, відповідно до 
нормативу, встановленого ч.1 ст.19 Закону.

Наказом Фонду соціального захисту осіб з інва-
лідністю від 10.03.2023 №17, зареєстрованим у Мі-
ністерстві юстиції України 15.03.2023 №456/39512, 
та постановою Правління Пенсійного фонду України 
від 10.03.2023 №14-2, зареєстрованою в Міністер-
стві юстиції України 15.03.2023 №457/39513, затвер-
джено Порядок надання Пенсійним фондом України 
Фонду соціального захисту осіб з інвалідністю ін-
формації з реєстру застрахованих осіб Державно-
го реєстру загальнообов’язкового державного со-
ціального страхування (далі по тексту — Порядок); 
форму надання Пенсійним фондом України Фон-
ду соціального захисту осіб з інвалідністю інформа-
ції з реєстру застрахованих осіб Державного реє-
стру загальнообов’язкового державного соціального 
страхування, Порядок надсилання розрахунку сум 
адміністративно-господарських санкцій, що підляга-
ють сплаті у зв’язку з невиконанням нормативу робо-
чих місць для працевлаштування осіб з інвалідністю 
за попередній рік. 

Цей Порядок визначає механізм надсилання розра-
хунку сум адміністративно-господарських санкцій, що 
підлягають сплаті у зв’язку з невиконанням нормативу 
робочих місць для працевлаштування осіб з інвалідніс-

тю за попередній рік (далі — розрахунок). Розрахунок 
надсилається у формі електронного документа Фонду 
соціального захисту осіб з інвалідністю. Створені Фон-
дом соціального захисту осіб з інвалідністю оригінали 
розрахунків передаються Пенсійному фонду України 
з дотриманням вимог законодавства України про за-
хист персональних даних, електронний документо обіг 
тощо. Пенсійний фонд України надсилає розрахунки 
через електронні кабінети підприємств, установ та ор-
ганізацій, фізичних осіб, які використовують найману 
працю, на вебпорталі електронних послуг Пенсійного 
фонду України. 

Обов’язок виконання нормативу 
на період дії воєнного стану 

не змінений
Керівники підприємств, установ, організацій, у тому 

числі підприємств, організацій громадських об’єднань 
осіб з інвалідністю, фізичні особи, які використовують 
найману працю, у разі незабезпечення виконання нор-
мативу робочих місць для працевлаштування осіб з 
інвалідністю несуть відповідальність у встановленому 
законом порядку.

Вимоги законодавства щодо обов’язку виконання 
нормативу для працевлаштування осіб з інвалідністю 
на період дії воєнного стану в Україні, запроваджено-
го Указом Президента України від 24.02.2022 №64 та 
продовженого іншими указами Президента України, не 
змінено. Жодних підстав для звільнення від сплати ад-
міністративно-господарських санкцій за невиконання 
нормативу чи відстрочення такої сплати на період дії 
воєнного стану не передбачено.

Адміністративно-господарські 
санкції

Стаття 20 Закону визначає, що підприємства, 
установи, організації, фізичні особи, які використову-
ють найману працю, де середньооблікова чисельність 
працюючих осіб з інвалідністю менша, ніж установ-
лено нормативом, передбаченим статтею 19 Закону, 
щороку сплачують відповідним відділенням Фонду со-
ціального захисту осіб з інвалідністю адміністративно-
господарські санкції, сума яких визначається в розмі-
рі середньої річної заробітної плати на відповідному 
підприємстві, в установі, організації, у фізичної осо-
би, яка використовує найману працю, за кожне робо-
че місце, призначене для працевлаштування особи з 
інвалідністю і не зайняте особою з інвалідністю. Для 
підприємств, установ, організацій, фізичних 
осіб, де працює від 8 до 15 осіб, розмір адмі-
ністративно-господарських санкцій за робо-
че місце, призначене для працевлаштування 
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особи з інвалідністю і не зайняте особою з інвалідніс-
тю, визначається в розмірі половини середньої річ-
ної заробітної плати на відповідному підприємстві, в 
установі, організації, у фізичної особи, яка викорис-
товує найману працю. Порушення термінів сплати ад-
міністративно-господарських санкцій тягне за собою 
нарахування пені. Пеня обчислюється, виходячи з 120 
відсотків річних облікової ставки Національного банку 
України, що діяла на момент сплати, нарахованої на 
повну суму недоїмки за весь її строк.

Адміністративно-господарські санкції розрахову-
ються та сплачуються підприємствами, установами, 
організаціями, фізичними особами самостійно, в строк 
до 15 квітня року, наступного за роком, в якому від-
булося порушення нормативу, встановленого статтею 
19 Закону. При цьому до правовідносин із стягнення 
адміністративно-господарських санкцій, передбаче-
них цим Законом, не застосовуються строки, визначе-
ні статтею 250 Господарського кодексу України.

Враховуючи викладене, розрахунок суми адміні-
стративно-господарської санкції, що підлягає сплаті у 
зв’язку з невиконанням нормативу робочих місць для 
працевлаштування осіб з інвалідністю, розміщеному в 
електронних кабінетах підприємства, установи, органі-
зації, фізичної особи, яка використовує найману пра-
цю, чи на вебпорталі електронних послуг Пенсійно-
го фонду України, є розрахунковим документом, який 
базується на податкових розрахунках сум доходу, на-
рахованого (сплаченого) на користь платників подат-
ків-фізичних осіб, і сум утриманого з них податку, а 
також сум нарахованого єдиного внеску, заповненим 
і поданим до органів Державної податкової служби 
суб’єктом, який використовує найману працю, створе-
ним у автоматизованому режимі. 

Як діє автоматизований 
режим

Оновлений механізм нарахування адміністратив-
но-господарських санкцій, визначений Законом Укра-
їни від 18.10.2022 №2682 «Про внесення змін до дея-
ких законів України щодо захисту соціальних, трудових 
та інших прав фізичних осіб, у тому числі під час во-
єнного стану, та спрощення обліку робочих місць для 
осіб з інвалідністю» передбачає автоматизований ре-
жим з використанням даних Державного реєстру 
загальнообов’язкового державного соціального стра-
хування та Централізованого банку даних з проблем 
інвалідності, визначення підприємств, установ, органі-
зацій, фізичних осіб, які використовують найману пра-
цю і які не забезпечили виконання нормативу робочих 
місць у попередньому році. 

Розрахунок адміністративно-господарських санкцій 
здійснюється на підставі даних, наданих роботодав-
цем у податкових розрахунках сум доходу, нарахова-
ного (сплаченого) на користь платників податків-фі-
зичних осіб, і сум утриманого з них податку, а також 
сум нарахованого єдиного внеску, відповідно до на-
казу Міністерства фінансів України від 13.01.2015 №4.

Як передбачено статтею 20 Закону порушення тер-
мінів сплати адміністративно-господарських санкцій 
(далі по тексту — АГС), тягне за собою нарахування 
пені. Пеня обчислюється виходячи з 120 відсотків річ-
них облікової ставки Національного банку України, що 
діяла на момент сплати, нарахованої на повну суму не-
доїмки за весь її строк. Наказом Міністерства праці та 
соціальної політики України від 15.05.2007 №223 за-
тверджено Порядок нарахування пені та її сплати. 

Розмір облікової ставки Національного банку Укра-
їни складає 22,00%.

Роботодавці надають 
державній службі зайнятості 

інформацію, необхідну 
для організації 

працевлаштування осіб 
з інвалідністю

Стаття 18 Закону зобов’язує підприємства, устано-
ви, організації, фізичних осіб, які використовують на-
йману працю, надавати державній службі зайнятості 
інформацію, необхідну для організації працевлашту-
вання осіб з інвалідністю, у порядку, встановленому 
Кабінетом Міністрів України. Дана норма відобража-
ється у частині третій статті 50 Закону України «Про 
зайнятість населення» і зобов’язує роботодавців сво-
єчасно та в повному обсязі у порядку, затвердженому 
центральним органом виконавчої влади, що забезпе-
чує формування державної політики у сфері зайнятості 
населення та трудової міграції, за погодженням з цен-
тральним органом виконавчої влади із забезпечення 
реалізації державної політики у галузі статистики, по-
давати територіальним органам центрального орга-
ну виконавчої влади, що реалізує державну політику 

у сфері зайнятості населення та трудової міграції, ін-
формацію про попит на робочу силу (вакансії). 

Інформація про наявність вільних робочих місць 
(вакантних посад) для працевлаштування осіб з інва-
лідністю відповідно до Порядку подання підприємства-
ми, установами, організаціями та фізичними особами, 
що використовують найману працю, звітів про зайня-
тість і працевлаштування осіб з інвалідністю та інфор-
мації, необхідної для організації їх працевлаштування, 
подається базовому центру зайнятості. 

Порядок подання звітності форми №3-ПН «Інфор-
мація про попит на робочу силу (вакансії)» затвердже-
но наказом Міністерства соціальної політики України 
від 31.05.2013 №316, цей порядок діяв до 06.07.2022 
— дня набрання чинності наказом Міністерства еконо-
міки України 12.04.2022 №827-22 «Про затвердження 
форми звітності №3-ПН «Інформація про попит на ро-
бочу силу (вакансії)» та Порядку її подання».

Відділення фонду, враховуючи особливості надан-
ня інформації про попит на робочу силу, направляє 
запити надання відомостей про необхідність праце-
влаштування осіб з інвалідністю до Черкаського облас-
ного центру зайнятості.

Судова практика 
щодо обов’язків 
роботодавця

Судова практика свідчить про те, що обов’язок із 
працевлаштування осіб з інвалідністю відповідно до 
нормативу покладається як на роботодавців, так і на 
державну службу зайнятості (постанова Верховного 
Суду України від 09.06.21 справа №920/474/20). Так, 
пошук осіб з інвалідністю — це обов’язок саме цен-
тру зайнятості. А от обов’язок роботодавця — створити 
робочі місця для них. 

Роботодавець має, крім іншого, надавати інформа-
цію про наявність вакансій для працевлаштування осіб, 
які перебувають на обліку в центрі зайнятості, а центр 
зайнятості повинен направляти таких осіб до робото-
давців. 

Отже, до обов’язків роботодавця належить:
- створення робочих місць для осіб з інвалідністю;
- належне звітування перед центром зайнятості 

щодо наявності вакантних робочих місць;
- працевлаштування осіб з інвалідністю, які звер-

таються безпосередньо до роботодавця або направ-
ляються до нього центром зайнятості для працевла-
штування.

У довідці Вищого адміністративного суду Украї-
ни про результати вивчення та узагальнення судової 
практики застосування статей 19, 20 Закону України 
«Про основи соціальної захищеності осіб з інвалідніс-
тю в Україні» вказано, що Верховним Судом України 
було визначено обставини, які підлягають доказуван-
ню у справах зазначеної категорії. Зокрема, судам по-
трібно встановлювати:

- створення робочих місць відповідно до встанов-
леного нормативу;

- інформування органів працевлаштування про на-
явність вакантних місць;

- спрямування органами працевлаштування осіб з 
інвалідністю до роботодавців;

- причини непрацевлаштування роботодавцями 
осіб з інвалідністю, направлених спеціальними орга-
нами.

Тобто, працевлаштуванню особи з інвалідністю пе-
редує виконання роботодавцем певних дій, зокрема: 

- введення до штатного розпису вакантної (неза-
йнятої) штатної одиниці, на яку могла би працевлашту-
ватись особа з інвалідністю; 

- надання до базового центру зайнятості звітнос-
ті за формою №3-ПН «Інформація про попит на робо-
чу силу (вакансії)» із відміткою про працевлаштування 
осіб з інвалідністю; 

- направлення базовим центром зайнятості осіб з 
інвалідністю до даного роботодавця, результати пере-
мовин, проведених між претендентом на роботу та ро-
ботодавцем, наявність об’єктивних причин _е працев-
лаштування.

Контроль 
за виконанням нормативу 

робочих місць
Стаття 19 закону, в чинній редакції, що діє з 

06.11.2022 року передбачає, що отримана від Пен-
сійного фонду України інформація, яка містить озна-
ки порушень законодавства про створення робочих 
місць для осіб з інвалідністю, про зайнятість та пра-
цевлаштування осіб з інвалідністю, є підставою для 
проведення перевірки підприємств, установ, організа-
цій, у тому числі підприємств, організацій громадських 
об’єднань осіб з інвалідністю, фізичних осіб, які вико-
ристовують найману працю.

Порядок контролю за виконанням нормативу робо-
чих місць та перевірки підприємств, установ, організа-
цій, у тому числі підприємств, організацій громадських 

об’єднань осіб з інвалідністю, фізичних осіб, які вико-
ристовують найману працю, щодо виконання нормати-
ву робочих місць, призначених для працевлаштування 
осіб з інвалідністю, у тому числі шляхом його зараху-
вання, визначається Кабінетом Міністрів України. 

Для вирішення питання забезпечення здійснення 
державного контролю за виконанням нормативу робо-
чих місць, призначених для працевлаштування осіб з 
інвалідністю, між Державною службою України з пи-
тань праці та Фондом соціального захисту осіб з ін-
валідністю 06.02.2023 року укладено Угоду про спів-
робітництво та організацію взаємовідносин у сфері 
здійснення державного контролю за додержанням ви-
мог законодавства про зайнятість та працевлаштуван-
ня осіб з інвалідністю, пункт 4.1. якої передбачає на-
дання Фондом до 01 липня року, що слідує за роком, 
у якому відбулося порушення, надавати Держпраці ін-
формацію про роботодавців, які не виконали норма-
тив робочих місць для працевлаштування осіб з інва-
лідністю.

Перевіряє Державна 
служба України 
з питань праці

Кабінетом Міністрів України 02 червня 2023 року 
затверджено постанову №553 «Деякі питання орга-
нізації працевлаштування осіб з інвалідністю», якою 
внесено зміни до Порядку контролю за виконанням 
нормативу робочих місць та перевірки підприємств, 
установ, організацій, у тому числі підприємств, ор-
ганізацій громадських об’єднань осіб з інвалідністю, 
фізичних осіб, які використовують найману працю, 
щодо виконання нормативу робочих місць, призна-
чених для працевлаштування осіб з інвалідністю, 
зокрема шляхом його зарахування» та Порядку ви-
користання суми адміністративно-господарських 
санкцій та пені за невиконання нормативу робочих 
місць для працевлаштування осіб з інвалідністю, що 
надійшли до державного бюджету, скасовано Поря-
док реєстрації підприємствами, установами, органі-
заціями та фізичними особами, що використовують 
найману працю, Порядок сплати підприємствами, 
установами, організаціями та фізичними особами, 
що використовують найману працю, суми адміні-
стративно-господарських санкцій та пені за неви-
конання нормативу робочих місць для працевлашту-
вання осіб з інвалідністю. 

Отже, роботодавці не повинні реєструватись у те-
риторіальних відділеннях Фонду соціального захисту 
осіб з інвалідністю і не подають звіт про зайнятість та 
працевлаштування осіб з інвалідністю.

Механізм надання підприємством, установою, ор-
ганізацією, фізичною особою, яка використовує на-
йману працю, філії міжрегіонального/регіонального 
центру зайнятості (міському, районному, міськрайон-
ному центру зайнятості — до дати припинення їх діяль-
ності) інформації, необхідної для організації працевла-
штування осіб з інвалідністю, полягає в інформуванні 
електронною чи паперовою формою про наявність по-
треби у працевлаштуванні осіб з інвалідністю з дня ви-
никнення в нього потреби в підборі працівників з інва-
лідністю та/або з дати відкриття вакансій.

Контроль за виконанням нормативу робочих місць 
та перевірки підприємств, установ, організацій, у 
тому числі підприємств, організацій громадських 
об’єднань осіб з інвалідністю, фізичних осіб, які ви-
користовують найману працю, щодо виконання нор-
мативу робочих місць, призначених для працевла-
штування осіб з інвалідністю, зокрема шляхом його 
зарахування здійснюється Державною службою Укра-
їни з питань праці, її територіальними органами від-
повідно до Положення, затвердженого постановою 
Кабінету Міністрів України від 11.02.2015 №96 (зі змі-
нами та доповненнями). Позапланові перевірки про-
водяться, у тому числі за інформацією, яка містить 
ознаки порушень законодавства про створення робо-
чих місць для осіб з інвалідністю, про зайнятість та 
працевлаштування осіб з інвалідністю, наданою те-
риторіальним відділенням Фонду соціального захисту 
осіб з інвалідністю, що отримана ним від Пенсійного 
фонду України. 

Аналіз шляхом 
порівняння даних

Отже, висновок про виконання/невиконання нор-
мативу робочих місць для працевлаштування осіб з 
інвалідністю у 2022 році здійснюється автоматично, 
шляхом порівняння даних Централізованого банку да-
них з проблем інвалідності та податкових розрахун-
ків сум доходу, нарахованого (сплаченого) на користь 
платників податків-фізичних осіб, і сум утриманого з 
них податку, а також сум нарахованого єдиного вне-
ску, заповненим і поданим до органів Державної по-
даткової служби суб’єктом, який виплачує заробітну 
плату. 

Ольга ХОМЕНКО, 
директор Черкаського обласного відділення 

Фонду соціального захисту осіб з інвалідністю 

Консультпункт



10 9 серпня 2023 рокуПорадницяРодина У програмах телепередач 
можливі зміни, відповідальність 

за які несуть телекомпанії.Програми телебачення
Понеділок, 
14 серпня

Вівторок, 
15 серпня

Середа, 
16 серпня

Четвер, 
17 серпня

П’ятниця, 
18 серпня

Субота, 
19 серпня

Неділя, 
20 серпня

2+2
6.00 "Джедаі"
6.50 Т/с "Опер за викли-

ком-3"
12.45 "Джедаі"
13.20 "Загублений світ"
18.10 Х/ф
20.05 Х/ф
22.10 Х/ф
0.10 "Загублений світ"
3.35 "Інформаційний мара-

фон "Єдині новини"

СТБ
6.15 Т/с "Комісар Рекс"
12.20 Т/с "Агенти справедли-

вості" (12+)
14.10 Т/с "Сліпа" (12+)
17.25 Т/с "Слід" (16+)
20.00 Т/с "Лікарка Ковальчук" 
22.55 Т/с "Агенти справедли-

вості" (12+)

2+2
6.00 "Джедаі"
6.50 Т/с "CSI: Місце зло-

чину"
11.10 "Джедаі"
11.25 "Загублений світ"
16.10 Х/ф
18.10 Х/ф
20.05 Х/ф
22.10 Х/ф
0.05 "Загублений світ"
3.30 "Марафон "Єдині новини"

2+2
6.00 "Джедаі"
6.50 Т/с "CSI: Місце зло-

чину"
11.10 "Джедаі"
11.55 "Загублений світ"
15.45 Х/ф
17.40 Х/ф
19.55 Х/ф
22.05 Х/ф
0.10 "Загублений світ"
3.35 "Інформаційний мара-

фон "Єдині новини"

2+2
6.00 "Джедаі"
6.50 Т/с "CSI: Місце зло-

чину"
11.10 "Загублений світ"
16.05 Х/ф
18.15 Х/ф
20.10 Х/ф
22.10 Х/ф
23.55 "Загублений світ"
3.25 "Інформаційний мара-

фон "Єдині новини"
5.10 "Джедаі"

2+2
6.00 "Джедаі"
6.50 Т/с "CSI: Місце зло-

чину"
11.10 "Загублений світ"
15.00 Х/ф "Мушкетер"
17.00 Х/ф "Заручниця З"
19.05 Х/ф "Ейр Америка"
21.10 Х/ф "Червона спека"
23.10 Х/ф "Вулкан"
1.10 "Загублений світ"
3.40 "Інформаційний мара-

фон "Єдині новини"

2+2
6.00 "Джедаі"
8.05 "Загублений світ"
13.00 Х/ф "Озброєні і не-

безпечні"
15.10 Х/ф "Великий перепо-

лох у Малому Китаї"
17.05 Х/ф "Командир еска-

дрильї"
19.00 Х/ф "Макс Пейн"
20.55 Х/ф "Співучасник"
23.05 Х/ф "Щоденники мес-

ника"

2+2
6.00 "Джедаі"
8.40 "Загублений світ"
13.35 Х/ф "Довга ніч"
15.05 Х/ф "Красунчик 

Джонні"
16.55 3 тур ЧУ "Динамо" - 

"Металіст 1925"
18.55 Х/ф "Царство не-

бесне"
21.30 Х/ф "Стрілець" 2007 

г.
0.00 "Загублений світ"

СТБ
3.00 МастерШеф
7.00 Ранок у великому місті
8.35 Т/с "Комісар Рекс"
12.10 Т/с "Агенти справедли-

вості" (12+)
14.05 Т/с "Сліпа" (12+)
17.25 Т/с "Слід" (16+)
20.00 Т/с "Лікарка Ковальчук" 

ТРК «ІЛЬДАНА»
11:00, 19:00, 22:00 Новини
11:30, 18:30 В гарній формі
12:00, 14:00, 15:00, 17:00, 

21:00, 22:30 Мара-
фон

13:00, 19:30 Новини. Прав-
даТУТ

13:15, 16:15 Every day
16:00, 20:45 Постаті
20:00 У фокусі подій
20:30 Стежиною казок

Enter-фільм
6.00 "Корисні поради"
7.40 М/ф
7.55 "Зіркові долі"
8.35 "Україна: забута істо-

рія"
9.20 "Телемагазин"
9.50 "Україна вражає"
10.30 "Корисні поради"
11.25 "Зіркові долі"
12.05 "Телемагазин"
12.35 Х/ф "Поет і княжна"
14.15 Х/ф "Сенсація"
15.50 Х/ф "Прокляття не-

фритового скорпі-
она"

17.30 Т/с "Пуаро Агати Кріс-
ті 13.2"

19.10 Т/с "Міс Марпл Агати 
Крісті"

21.00 Т/с "Розслідування 
Мердока"

22.30 Х/ф "Кулак люті" (16+)
0.15 Х/ф "Шлях дракона"
1.55 Великі українці
2.20 "Зіркові долі"
3.00 Кінотрейлери

НТН
5.15 "Речдок"
8.00 "Страх у твоєму домі"
9.00 "Випадковий свідок"
10.35 "Речдок"
12.20 "Top Shop"
12.55 "Випадковий свідок"
13.55 Т/с "Згадати моло-

дість" (12+)
15.35 Т/с "Менталіст" (16+)
17.15 "Речдок"
19.00 "Історії війни"
19.20 Т/с "Згадати моло-

дість" (12+)
21.10 Т/с "Менталіст" (16+)
22.50 "Речдок"
0.30 "Історії війни"
0.45 "Випадковий свідок"
1.40 "Правда життя. Профе-

сійні байки"

СТБ
3.30 МастерШеф
7.00 Ранок у великому місті
8.35 Т/с "Комісар Рекс"
12.15 Т/с "Агенти справедли-

вості" (12+)
14.05 Т/с "Сліпа" (12+)
17.25 Т/с "Слід" (16+)
20.00 Т/с "Лікарка Ковальчук" 

СТБ
3.15 МастерШеф (12+)
7.00 Ранок у великому місті
8.35 Т/с "Комісар Рекс"
12.15 Т/с "Агенти справедли-

вості" (12+)
14.05 Т/с "Сліпа" (12+)
17.25 Т/с "Слід" (16+)
20.00 Т/с "Лікарка Ковальчук" 

СТБ
3.20 МастерШеф Професіона-

ли (12+)
7.00 Ранок у великому місті
8.35 Т/с "Сліпа" (12+)
20.00 Т/с "Майже одружені" 

(12+)

СТБ
5.30 Т/с "Слід" (16+)
8.55 Неймовірна правда про 

зірок (12+)
10.05 Страва честі (12+)
11.00 Т/с "Слід" (16+)
19.00 Хата на тата (12+)
22.50 МастерШеф. CELEBRITY 

СТБ
6.15 Т/с "Агенти справедли-

вості" (12+)
14.35 Хата на тата (12+)
18.00 СуперМама (12+)
22.10 Таємниці ДНК (12+)
1.25 Слідство ведуть екстра-

сенси (16+)

НТН
5.15 "Речдок"
8.00 "Страх у твоєму домі"
9.00 "Випадковий свідок"
10.25 "Речдок"
12.10 "Top Shop"
12.45 "Випадковий свідок"
13.45 Т/с "Згадати моло-

дість" (12+)
15.40 Т/с "Менталіст" (16+)
17.15 "Речдок"
19.00 "Шукаю тебе"
19.20 Т/с "Згадати моло-

дість" (12+)
21.10 Т/с "Менталіст" (16+)
22.50 "Речдок"
0.30 "Історії війни"
0.45 "Випадковий свідок"
1.40 "Правда життя. Профе-

сійні байки"

Мега
6.00 Містична Україна
7.05 Правда життя
7.40 Історії війни
8.20 Світ на долоні
9.55 Шість соток
10.55 Таємнича Африка
11.55 Відбудуємо Україну
13.00 Речовий доказ
14.15 Удачний проект
16.00 Люди: Лабораторія 

всередині нас
17.00 Полювання на рибу-

монстра
17.45 Заборонена історія
18.25 Україна забута історія
19.20 Місця сили
20.05 Злочини в тилу війни
20.50 Земля: сили природи
21.50 Таємнича Африка
22.50 Астронавти: найважча 

робота у Всесвіті

НТН
5.20 "Речдок"
8.00 "Страх у твоєму домі"
9.00 "Випадковий свідок"
10.25 "Речдок"
12.10 "Top Shop"
12.40 "Випадковий свідок"
13.45 Т/с "Згадати моло-

дість" (12+)
15.40 Т/с "Менталіст" (16+)
17.15 "Речдок"
19.00 "Історії війни"
19.20 Т/с "Згадати моло-

дість" (12+)
21.10 Т/с "Менталіст" (16+)
22.50 "Речдок"
0.30 "Шукаю тебе"
0.50 "Випадковий свідок"
1.45 "Правда життя. Профе-

сійні байки"

НТН
5.15 "Речдок"
6.50 "Top Shop"
8.00 "Страх у твоєму домі"
9.00 "Випадковий свідок"
10.25 "Речдок"
12.10 "Top Shop"
12.40 "Випадковий свідок"
13.45 Т/с "Згадати моло-

дість" (12+)
15.40 Т/с "Менталіст" (16+)
17.15 "Речдок"
19.00 "Шукаю тебе"
19.20 Т/с "Згадати моло-

дість" (12+)
21.10 Т/с "Менталіст" (16+)
22.50 "Речдок"
0.35 "Історії війни"
0.50 "Вечір. Підсумки"
2.50 "Речовий доказ"

НТН
5.20 "Речдок"
8.00 "Страх у твоєму домі"
9.00 "Випадковий свідок"
10.30 "Речдок"
12.10 "Top Shop"
12.45 "Випадковий свідок"
13.45 Т/с "Згадати моло-

дість" (12+)
15.40 Т/с "Менталіст" (16+)
17.15 "Речдок"
19.00 "Історії війни"
19.20 Т/с "Згадати моло-

дість" (12+)
21.10 Т/с "Менталіст" (16+)
22.50 "Речдок"
0.30 "Шукаю тебе"
0.45 "Випадковий свідок"
1.40 "Правда життя. Профе-

сійні байки"

НТН
5.20 "Речдок"
6.50 "Top Shop"
8.00 "Випадковий свідок"
9.15 "Винуватці війни"
9.35 "Останній день дикта-

тора"
9.50 "Речдок"
11.40 "Top Shop"
12.15 "Випадковий свідок"
13.15 Х/ф "Операція "Тушон-

ка" (16+)
15.15 Х/ф "Ас із асів"
17.15 "Речдок"
19.00 "Тут Люди"
19.40 Т/с "Захват" (16+)
22.50 "Історії війни. Запах Із-

юма"
23.40 "Таємниці світу"
0.45 "Випадковий свідок"

НТН
5.20 "Речдок"
6.50 "Top Shop"
8.00 "Тут Люди"
8.55 "Випадковий свідок"
10.00 "Речдок"
11.50 "Top Shop"
12.25 "Випадковий свідок. 

Навколо світу"
14.00 Т/с "Захват" (16+)
17.15 "Речдок"
19.00 "Винуватці війни"
19.20 "Останній день дик-

татора"
19.50 Х/ф "Операція "Ту-

шонка" (16+)
21.50 Х/ф "Ас із асів"
23.50 "Таємниці світу"
1.25 "Історії війни. Запах Із-

юма"

Enter-фільм
6.00 "Корисні поради"
7.40 М/ф
7.55 "Зіркові долі"
8.35 "Україна: забута істо-

рія"
9.50 "Україна вражає"
10.35 "Корисні поради"
11.20 "Зіркові долі"
12.00 "Телемагазин"
12.30 Х/ф "Іван Миколайчук. 

Посвята"
13.50 "Телемагазин"
14.05 Х/ф "Перстень княгині 

Анни"
15.25 Т/с "Доктор Блейк" 

(16+)
17.30 Т/с "Пуаро Агати Кріс-

ті 13.3"
19.10 Т/с "Міс Марпл Агати 

Крісті"
21.00 Т/с "Розслідування 

Мердока"
22.30 Т/с "Пуаро Агати Кріс-

ті 13.4"
0.10 Т/с "Міс Марпл Агати 

Крісті"

Enter-фільм
6.00 Корисні поради
7.40 М/ф
7.55 Зіркові долі
8.35 "Україна: забута істо-

рія"
9.50 Україна вражає
10.15 Корисні поради
10.40 Зіркові долі
11.20 "Телемагазин"
11.50 Х/ф "Політ золотої 

мушки" (16+)
14.10 "Телемагазин"
14.25 Х/ф "Золоті дукати 

привиду"
16.00 Т/с "Розслідування 

Мердока"
17.30 Т/с "Пуаро Агати Кріс-

ті 13.4"
19.10 Т/с "Міс Марпл Агати 

Крісті"
20.55 Т/с "Розслідування 

Мердока"
22.25 Т/с "Пуаро Агати Кріс-

ті 13.5"
0.10 Т/с "Міс Марпл Агати 

Крісті"

Enter-фільм
6.00 "Корисні поради"
7.40 М/ф
7.55 Зіркові долі
8.35 "Україна: забута істо-

рія"
9.20 "Телемагазин"
9.50 Україна вражає
10.40 Корисні поради
11.40 "Телемагазин"
12.10 Зіркові долі
12.50 Х/ф "Іван та кобила"
14.00 "Телемагазин"
14.15 Х/ф "Пригоди малень-

кого Мука"
15.55 Т/с "Розслідування 

Мердока"
17.25 Т/с "Пуаро Агати Кріс-

ті 13.5"
19.10 Т/с "Міс Марпл Агати 

Крісті"
20.55 Т/с "Розслідування 

Мердока"
22.25 Т/с "Пуаро Агати Кріс-

ті 1.1, 1.2"
0.15 Т/с "Міс Марпл Агати 

Крісті"

Enter-фільм
6.00 "Корисні поради"
7.40 М/ф
7.55 Зіркові долі
8.35 "Україна: забута істо-

рія"
9.50 Україна вражає
10.40 Корисні поради
11.20 Зіркові долі
12.00 "Телемагазин"
12.30 Х/ф Сповідь Дон Жу-

ана
14.00 "Телемагазин"
14.15 Т/с "Розслідування 

Мердока"
17.25 Т/с "Пуаро Агати Крісті 

1.1, 1.2"
19.15 Т/с "Міс Марпл Агати 

Крісті"
21.00 Т/с "Розслідування 

Мердока"
22.30 Т/с "Пуаро Агати Крісті 

1.3, 1.4"
0.20 Т/с "Міс Марпл Агати 

Крісті"
2.05 Великі українці
2.30 Зіркові долі

Enter-фільм
6.00 "Корисні поради"
7.10 "Телемагазин"
7.40 М/ф
7.55 Зіркові долі
8.35 "Україна: забута історія"
9.20 "Телемагазин"
9.50 "Легендарні замки Укра-

їни"
10.35 "Корисні поради"
11.00 Зіркові долі
11.40 "Телемагазин"
12.10 Х/ф "Небезгрішний" 

(16+)
13.20 Х/ф "Чорний козак"
14.55 Х/ф "Серце дракона" 

(16+)
16.30 Т/с "Доктор Блейк" 

(16+)
0.00 Х/ф "Битва за Рим"
1.25 "Україна: забута історія"
2.10 Зіркові долі
3.00 Кінотрейлери

Enter-фільм
6.00 "Корисні поради"
7.10 "Телемагазин"
7.40 М/ф
7.55 Зіркові долі
8.35 "Україна: забута іс-

торія"
9.20 "Телемагазин"
9.50 "Замки Закарпаття"
10.30 Корисні поради
11.00 Зіркові долі
11.30 "Телемагазин"
12.00 Х/ф "Мамай"
13.20 Х/ф "Чорна долина"
14.50 Х/ф "Поліцейська іс-

торія"
16.40 Т/с "Доктор Блейк" 

(16+)
0.00 Х/ф "Даки"
1.40 "Україна: забута іс-

торія"
2.25 Зіркові долі
3.00 Кінотрейлери

Мега
6.00 Містична Україна
7.05 Правда життя
7.40 Тут Люди
8.20 Світ на долоні
9.55 Шість соток
10.55 Таємнича Африка
11.55 Відбудуємо Україну
13.00 Речовий доказ
14.15 Удачний проект
16.00 Астронавти: найважча 

робота у Всесвіті
17.00 Полювання на рибу-

монстра
17.45 Заборонена історія
18.25 Україна забута історія
19.20 Прихована реальність
20.05 Щось пішло не так: 

зворотній відлік до 
катастрофи

20.50 Мавпи-шахраї
21.50 Таємнича Африка

ТЕТ
6.00 М/с "Губка Боб Ква-

дратні Штани"
6.30 М/с "Панда Кунг- Фу: 

Легенди крутості"
7.00 Сніданок з 1+1
9.30 Т/с "СидОренки - Сидо-

рЕнки"
11.00 Т/с "Усі жінки - відьми"
15.00 Панянка-селянка
18.00 Т/с "СидОренки - Си-

дорЕнки: ремонт сто-
сунків"

20.00 Х/ф "Кохання та інші 
негаразди" (16+)

22.00 Х/ф "Шпигуни-союзни-
ки" (16+)

0.20 Богиня шопінгу. Батли 
за патли

1.20 Одного разу під Полта-
вою

1.50 Танька і Володька

Мега
6.00 Містична Україна
7.05 Правда життя
7.40 Історії війни
8.20 Світ на долоні
9.55 Шість соток
10.55 Таємнича Африка
11.55 Мавпи-шахраї
13.00 Речовий доказ
14.15 Удачний проект
16.00 Астронавти: найважча 

робота у Всесвіті
17.00 Полювання на рибу-

монстра
17.45 Заборонена історія
18.25 Україна забута історія
19.20 Прихована реальність
20.05 Щось пішло не так: 

зворотній відлік до 
катастрофи

20.50 Мавпи-шахраї
21.50 Таємнича Африка

Мега
6.00 Містична Україна
7.05 Правда життя
7.40 Тут Люди
8.20 Світ на долоні
9.55 Шість соток
10.55 Таємнича Африка
11.55 Мавпи-шахраї
13.00 Речовий доказ
14.15 Удачний проект
16.00 Астронавти: найважча 

робота у Всесвіті
17.00 Полювання на рибу-

монстра
17.45 Заборонена історія
18.25 Скарб.ua
19.20 Скептик
20.05 Щось пішло не так: 

зворотній відлік до 
катастрофи

20.50 Мавпи-шахраї
21.50 Таємнича Африка

Мега
6.00 Містична Україна
7.05 Правда життя
7.40 Історії війни
8.20 Світ на долоні
9.55 Шість соток
10.55 Таємнича Африка
11.55 Мавпи-шахраї
13.00 Речовий доказ
14.15 Удачний проект
16.00 Астронавти: найважча 

робота у Всесвіті
17.00 Полювання на рибу-

монстра
17.45 Заборонена історія
18.25 Скарб.ua
19.20 Скептик
20.05 Щось пішло не так: 

зворотній відлік до 
катастрофи

20.50 Мавпи-шахраї
21.50 Таємнича Африка

Мега
6.00 Містична Україна
7.00 Таємниці світу
8.00 Удачний проект
10.15 Речовий доказ
11.30 Шість соток
13.25 Таємнича Африка
15.25 Царство золотої мавпи
16.25 Мавпи-шахраї
18.10 Світ на долоні
19.05 Скептик
20.00 Правда життя
21.00 Росомаха-привид Пів-

ночі
22.00 Мавпи-шахраї
23.00 Там, де серце
0.00 Останній день дикта-

тора
0.30 Телемагазин
1.00 Містична Україна
1.45 Судить самі

Мега
6.00 Містична Україна
7.00 Таємниці світу
8.00 Удачний проект
10.15 Речовий доказ
11.30 Шість соток
13.25 Таємнича Африка
15.25 Росомаха-привид 

Півночі
16.25 Мавпи-шахраї
18.10 Світ на долоні
19.05 Скептик
20.00 Правда життя
21.00 Царство золотої мав-

пи
22.00 Білий сезон. Вижити
23.00 Білий янгол. Евакуа-

ція з пекла
0.00 Останній день дикта-

тора
1.00 Містична Україна
1.45 Прихована реальність

ТЕТ
6.00 М/с "Губка Боб Ква-

дратні Штани"
6.30 М/с "Панда Кунг- Фу: 

Легенди крутості"
7.00 Сніданок з 1+1
9.30 Т/с "СидОренки - Сидо-

рЕнки"
11.00 Т/с "Усі жінки - відьми"
15.00 Панянка-селянка
18.00 Т/с "СидОренки - Сидо-

рЕнки: ремонт стосунків"
20.00 Х/ф "Полісмен з 

Беверлі-Хіллз"
22.05 Х/ф "Команда А" (16+)
0.20 Богиня шопінгу. Батли 

за патли
1.20 Одного разу під Полта-

вою
1.50 Танька і Володька
2.15 Одного разу під Полта-

вою

ТЕТ
6.00 М/с "Губка Боб Ква-

дратні Штани"
6.30 М/с "Панда Кунг- Фу: 

Легенди крутості"
7.00 Сніданок з 1+1
9.30 Т/с "СидОренки - Сидо-

рЕнки"
11.00 Т/с "Усі жінки - відьми"
15.00 Панянка-селянка
18.00 Т/с "СидОренки - Си-

дорЕнки: ремонт 
стосунків"

20.00 Х/ф "Полісмен з 
Беверлі-Хіллз 2"

22.00 Х/ф "Останній рубіж" 
(16+)

0.00 Богиня шопінгу. Батли 
за патли

1.00 Одного разу під Полта-
вою

1.30 Танька і Володька

ТЕТ
6.00 М/с "Губка Боб Ква-

дратні Штани"
6.30 М/с "Панда Кунг- Фу: 

Легенди крутості"
7.00 Сніданок з 1+1
9.30 Т/с "СидОренки - Сидо-

рЕнки"
11.00 Т/с "Усі жінки - відьми"
15.00 Панянка-селянка
18.00 Т/с "СидОренки - Сидо-

рЕнки: ремонт стосунків"
20.00 Х/ф "Полісмен з 

Беверлі-Хіллз 3"
22.00 Х/ф "Аутсайдери"
1.00 Богиня шопінгу. Батли 

за патли
1.50 Одного разу під Полта-

вою
2.15 Танька і Володька
2.40 Одного разу під Полта-

вою

ТЕТ
6.00 М/с "Губка Боб Ква-

дратні Штани"
6.30 М/с "Панда Кунг- Фу: 

Легенди крутості"
7.00 Сніданок з 1+1
9.30 Т/с "СидОренки - Сидо-

рЕнки"
11.00 Т/с "Усі жінки - відьми"
14.00 Панда Кунг-Фу
16.00 Х/ф "Віктор Франкенш-

тейн" (16+)
18.00 Ліга сміху
22.00 Розсміши коміка
0.00 Бункер (16+)
1.00 Богиня шопінгу. Батли 

за патли
1.50 Одного разу під Полта-

вою
2.20 Танька і Володька
2.50 Одного разу під Полта-

вою

ТЕТ
6.00 М/с "Губка Боб Ква-

дратні Штани"
6.30 М/с "Панда Кунг- Фу: 

Легенди крутості"
7.00 Сніданок з 1+1
9.30 Ближче до зірок
10.30 М/с "Монстри проти 

прибульців"
11.00 М/с "Пінгвіни Мадагас-

кару"
11.30 М/ф "Панда Кунг-Фу"
13.15 М/ф "Панда Кунг - Фу 2"
15.00 Х/ф "Полісмен з 

Беверлі-Хіллз"
17.00 Х/ф "Полісмен з 

Беверлі-Хіллз 2"
19.00 Х/ф "Полісмен з 

Беверлі-Хіллз 3"
21.00 Х/ф "Кохання та інші 

негаразди" (16+)
22.50 Розсміши коміка

ТЕТ
6.00 М/с "Губка Боб Ква-

дратні Штани"
6.30 М/с "Монстри проти 

прибульців"
7.00 Сніданок з 1+1
9.30 Ближче до зірок
10.30 М/с "Панда Кунг- Фу: 

Легенди крутості"
11.00 М/с "Пінгвіни Мада-

гаскару"
11.30 М/ф "Ретчет і Кланк: 

Галактичні рейндже-
ри"

13.10 М/ф "Пташиний ульот"
14.50 М/ф "Кіт у чоботях"
16.35 М/ф "Шрек назавжди"
18.25 Х/ф "Хочу бути тобою" 
20.55 Х/ф "Диявол носить 

Прада"
23.05 Х/ф "Впіймай мене, 

якщо зможеш"

ТРК «ІЛЬДАНА»
Вт 8.08.2023
11:00, 19:00, 22:00 Новини
11:30, 18:30 У фокусі — Єв-

ропа
12:00, 14:00, 15:00, 17:00, 

21:00, 22:30 Марафон
13:00, 19:30 ПравдаТУТ
13:15, 16:15 Every day
16:00, 20:45 Постаті
20:00 У фокусі подій
20:30 Стежиною казок

ТРК «ІЛЬДАНА»
11:00, 19:00, 22:00 Новини
11:30, 18:30 Euromax
12:00, 14:00, 15:00, 17:00, 

21:00, 22:30 Мара-
фон

13:00, 19:30 Новини. Прав-
даТУТ

13:15, 16:15 Every day
16:00, 20:45 Постаті
20:00 У фокусі подій
20:30 Стежиною казок

ТРК «ІЛЬДАНА»
11:00, 19:00, 22:00 Новини
11:30, 18:30  Глобал 3000
12:00, 14:00, 15:00, 17:00, 

21:00, 22:30 Марафон
13:00, 19:30 Новини. Прав-

даТУТ
13:15, 16:15 Every day
16:00, 20:45 Постаті
20:00 У фокусі подій
20:30 Стежиною казок

ТРК «ІЛЬДАНА»
11:00, 19:00, 22:00 Новини
11:30, 18:30 Завтра сьогодні
12:00, 14:00, 15:00, 17:00, 

21:00, 22:30 Мара-
фон

13:00, 19:30 Новини. Прав-
даТУТ

13:15, 16:15 Every day
16:00, 20:45 Постаті
20:00 У фокусі подій
20:30 Стежиною казок

ТРК «ІЛЬДАНА»
11:00, 19:00, 22:00 Новини
11:30, 18:15 Огляд світових 

подій
12:00, 14:00, 15:00, 17:00, 

21:00, 22:30 Мара-
фон

13:00, 19:30 Новини. Прав-
даТУТ

13:15, 16:15 Shift
16:00, 18:45 Постаті
20:30 Кава з Борисовим

ТРК «ІЛЬДАНА»
11:00, 19:00, 22:00 Новини
11:30, 18:00 Sunday's News
12:10, 14:00, 15:00, 17:00, 

21:00, 22:30 Мара-
фон

13:00, 19:30 Новини. Прав-
даТУТ

13:15, 16:15  Shift
16:00, 18:45 Постаті
20:30 Кава з Борисовим
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ЧЕРКАСЬКА  ОБЛАСНА  ВІЙСЬКОВА  АДМІНІСТРАЦІЯ
Р О З П О Р Я Д Ж Е Н Н Я

31 липня 2023 року                                             №6

Зареєстровано в Центральному міжрегіональному управлінні Міністерства юстиції 
(м.Київ) 03 серпня 2023 р. за №137/995

Про затвердження тарифів на платні послуги з перебування громадян за їх бажанням у медичних 
закладах з поліпшеним сервісним обслуговуванням, що надаються комунальним некомерційним 
підприємством «Клінічний центр онкології, гематології, трансплантології та паліативної допомоги 
Черкаської обласної ради»

Відповідно до статті 15 Закону України «Про право-
вий режим воєнного стану», указів Президента Укра-
їни від 24 лютого 2022 року №64/2022 «Про введен-
ня воєнного стану в Україні», від 24 лютого 2022 року 
№68/2022 «Про утворення військових адміністрацій», 
постанов Кабінету Міністрів України від 17 вересня 
1996 року №1138 «Про затвердження переліку плат-
них послуг, які надаються в державних і комунальних 
закладах охорони здоров’я та вищих медичних на-
вчальних закладах», від 25 грудня 1996 року №1548 
«Про встановлення повноважень органів виконавчої 
влади та виконавчих органів міських рад щодо регу-
лювання цін (тарифів)», з метою встановлення еконо-
мічно обґрунтованих тарифів

ЗОБОВ’ЯЗУЮ:
1. Затвердити тарифи на платні послуги з перебу-

вання громадян за їх бажанням у медичних закладах з 
поліпшеним сервісним обслуговуванням, що надають-
ся комунальним некомерційним підприємством «Клі-
нічний центр онкології, гематології, трансплантології 

та паліативної допомоги Черкаської обласної ради», 
що додаються. 

2. Департамент регіонального розвитку Черкаської 
обласної державної адміністрації забезпечити подан-
ня цього розпорядження на державну реєстрацію до 
Центрального міжрегіонального управління Міністер-
ства юстиції (м.Київ) в установленому порядку.

3. Це розпорядження набирає чинності після дер-
жавної реєстрації в Центральному міжрегіонально-
му управлінні Міністерства юстиції (м.Київ) з моменту 
його оприлюднення.

4. Контроль за виконанням цього розпорядження 
покласти на заступника голови Черкаської обласної 
державної адміністрації згідно з розподілом обов’язків 
та директора департаменту регіонального розвитку 
Черкаської обласної державної адміністрації.

Начальник Черкаської обласної
військової адміністрації                Ігор ТАБУРЕЦЬ

ЗАТВЕРДЖЕНО
Розпорядження Черкаської 
обласної військової 
адміністрації
31 липня 2023 року №6

Зареєстровано в Центральному міжрегіональному управлінні 
Міністерства юстиції (м.Київ) 09 червня 2023 р. за №108/966

ТАРИФИ
на платні послуги з перебування громадян за їх бажанням у медичних закладах 

з поліпшеним сервісним обслуговуванням, що надаються комунальним 
некомерційним підприємством «Клінічний центр онкології, гематології, 
трансплантології та паліативної допомоги Черкаської обласної ради»

Директор департаменту регіонального розвитку 
Черкаської обласної державної адміністрації                   Роман КАРМАННІК

№ з/п Код 
послуги

Найменування послуги Тариф за 
1 послугу, грн

(без ПДВ)

1. Перебування громадян за їх бажанням у медичних закладах з поліпшеним 
сервісним обслуговуванням.

1) 7000 Перебування в палаті поліпшеного  ком-
форту (1 доба)

340,00

Примітка У Тарифах на платні послуги не враховано податок на додану вар-
тість, який у разі отримання послуг, визначених абзацами (а-о) під-
пункту 197.1.5 пункту 197.1 статті 197 Податкового кодексу України, 
сплачується замовником послуг додатково.

ПОВІДОМЛЕННЯ ПРО НАМІР ОТРИМАТИ ДОЗВІЛ НА ВИКИДИ

Повне та скорочене найменування суб’єкта господарювання: ТОВАРИСТВО З ОБМЕ-
ЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ «ВЕСТ ПЕТРОЛ МАРКЕТ» (ТОВ «ВЕСТ ПЕТРОЛ МАРКЕТ»).

Ідентифікаційний код юридичної особи в ЄДРПОУ: 42663493.
Місцезнаходження суб’єкта господарювання, контактний номер телефону, адреса елек-

тронної пошти суб’єкта господарювання: 43023, Волинська область, м.Луцьк, вул.Єршо-
ва, 1, тел. (067) 691-31-17, e-mail: volodymyr.mura@wog.ua

Місцезнаходження об’єкта/промислового майданчика: 20801, Черкаська обл., 
м.Кам’янка, вул.Шевченка, 51-а. 

Мета отримання дозволу на викиди: дозвіл на викиди оформлюється у зв’язку зі закін-
ченням терміну дії попереднього дозволу.

Відомості про наявність висновку з оцінки впливу на довкілля: відповідно до Закону 
України «Про оцінку впливу на довкілля» дана планована діяльність не підпадає під кате-
горії видів планованої діяльності та об’єктів, які можуть мати значний вплив на довкілля і 
підлягають оцінці впливу на довкілля.

Загальний опис об’єкта (опис виробництв та технологічного устаткування): джерела-
ми впливу на стан атмосферного повітря є: підземні та наземні резервуари зберігання 
бензину, дизельного пального та СВГ, ПРК заправки автотранспорту, дизель-генератор. 

Відомості щодо видів та обсягів викидів: бензол — 0,001315 т/рік, толуол — 0,001264 
т/рік, ксилол — 0,000775 т/рік, сірководень — 0,000216 т/рік, вуглеводні насичені С

12
-С

19
 

(розчинник РПК-26511 і ін.) у перерахунку на сумарний органічний вуглець — 0,373771 т/
рік, пропан — 0,2019 т/рік, бутан — 0,30285 т/рік, оксид вуглецю — 0,0025 т/рік, вуглецю 
діоксин — 1,342 т/рік, метан — 0,000055 т/рік, речовини у вигляді суспендованих твердих 
частинок (мікрочастинки та волокна) — 0,00071 т/рік, оксиди азоту (у перерахунку на ді-
оксид азоту [NO + NО

2
]) — 0,005334 т/рік, азоту (1) оксид (N

2
O) — 0,000046 т/рік, діоксид 

сірки — 0,00071 т/рік.
Заходи щодо впровадження найкращих існуючих технологій виробництва, що виконані 

або/та які потребують виконання, перелік заходів щодо скорочення викидів, що виконані 
або/та які потребують виконання, дотримання виконання природоохоронних заходів щодо 
скорочення викидів: не передбачається.

Відповідність пропозицій щодо дозволених обсягів викидів законодавству: обсяги видів 
забруднюючих речовин не перевищують затверджені граничнодопустимі нормативи вики-
дів, а викиди, які не підлягають регулюванню та за якими не здійснюється державний об-
лік, не перевищують гігієнічних нормативів.

Зауваження та пропозиції просимо надсилати в місячний термін до Черкаської обласної 
військової адміністрації за адресою: 18001, Черкаська обл., м.Черкаси, бульв.Шевченка, 
185, тел.: (0472) 372249, 372915, srzg@ck.gov.ua.

ПОВІДОМЛЕННЯ ПРО НАМІР ОТРИМАТИ ДОЗВІЛ НА ВИКИДИ

Повне та скорочене найменування суб’єкта господарювання: ТОВАРИСТВО З ОБМЕ-
ЖЕНОЮ ВІДПОВІДАЛЬНІСТЮ «ВЕСТ ПЕТРОЛ МАРКЕТ» (ТОВ «ВЕСТ ПЕТРОЛ МАРКЕТ»).

Ідентифікаційний код юридичної особи в ЄДРПОУ: 42663493.
Місцезнаходження суб’єкта господарювання, контактний номер телефону, адреса елек-

тронної пошти суб’єкта господарювання: 43023, Волинська область, м.Луцьк, вул.Єршо-
ва, 1, тел. (067) 691-31-17, e-mail: volodymyr.mura@wog.ua

Місцезнаходження об’єкта/промислового майданчика: 20801, Черкаська обл., 
м.Кам’янка, вул.Шевченка, 51-а. 

Мета отримання дозволу на викиди: дозвіл на викиди оформлюється у зв’язку зі закін-
ченням терміну дії попереднього дозволу.

Відомості про наявність висновку з оцінки впливу на довкілля: відповідно до Закону 
України «Про оцінку впливу на довкілля» дана планована діяльність не підпадає під кате-
горії видів планованої діяльності та об’єктів, які можуть мати значний вплив на довкілля і 
підлягають оцінці впливу на довкілля.

Загальний опис об’єкта (опис виробництв та технологічного устаткування): джерела-
ми впливу на стан атмосферного повітря є: підземні та наземні резервуари зберігання 
бензину, дизельного пального та СВГ, ПРК заправки автотранспорту, дизель-генератор. 

Відомості щодо видів та обсягів викидів: бензол — 0,001315 т/рік, толуол — 0,001264 т/
рік, ксилол — 0,000775 т/рік, сірководень — 0,000216 т/рік, вуглеводні насичені С12-С19 
(розчинник РПК-26511 і ін.) у перерахунку на сумарний органічний вуглець — 0,373771 т/
рік, пропан — 0,2019 т/рік, бутан — 0,30285 т/рік, оксид вуглецю — 0,0025 т/рік, вуглецю 
діоксин — 1,342 т/рік, метан — 0,000055 т/рік, речовини у вигляді суспендованих твердих 
частинок (мікрочастинки та волокна) — 0,00071 т/рік, оксиди азоту (у перерахунку на ді-
оксид азоту [NO + NО

2
]) — 0,005334 т/рік, азоту (1) оксид (N

2
O) — 0,000046 т/рік, діоксид 

сірки — 0,00071 т/рік.
Заходи щодо впровадження найкращих існуючих технологій виробництва, що виконані 

або/та які потребують виконання, перелік заходів щодо скорочення викидів, що виконані 
або/та які потребують виконання, дотримання виконання природоохоронних заходів щодо 
скорочення викидів: не передбачається.

Відповідність пропозицій щодо дозволених обсягів викидів законодавству: обсяги видів 
забруднюючих речовин не перевищують затверджені граничнодопустимі нормативи ви-
кидів, а викиди, які не підлягають регулюванню та за якими не здійснюється державний 
облік, не перевищують гігієнічних нормативів.

Зауваження та пропозиції просимо надсилати в місячний термін до Черкаської 
обласної військової адміністрації за адресою: 18001, Черкаська обл., м.Черкаси, 
бульв.Шевченка, 185, тел.: (0472) 372249, 372915, srzg@ck.gov.ua.

Організація продає з аукціону:

нежитлове приміщення загальною площею 
329,2 м кв., розташоване за адресою: Чер-
каська обл., Золотоніський р-н, с.Гедьмязів, 
вул.Корольова, 19-А. Стартова ціна лота — 
300 000 грн, включаючи ПДВ;

нежитлове приміщення магазину №27, за-
гальною площею 94,7 м кв., розташоване за 
адресою: Черкаська обл., Золотоніський р-н., 
с.Мелесівка, вул.Шевченка, 2-А. Стартова 
ціна лота — 61 000 грн, включаючи ПДВ;

нежитлове приміщення магазину №34, за-
гальною площею 74,8 м кв., розташоване за 

адресою: Черкаська обл., Золотоніський р-н., 
с.Мелесівка, вул.Незалежності, 56. Стартова 
ціна лота — 54 000 грн, включаючи ПДВ.

Реєстраційний внесок — 170 грн.
Гарантійний внесок — 10% від стартової 

ціни лота.
Аукціон відбудеться 31 серпня 2023 року за 

адресою: м.Черкаси, вул.Гоголя, 224. Остан-
ній термін реєстрації учасників аукціону — 
25 серпня 2023 року. Довідки тел.: 
(022) 36-02-43 — м.Черкаси, 5-30-60 — 
м.Золотоноша.

Черкаська районна державна нотаріальна контора повідомляє про відкриття 
спадщини після померлого 14.06.2021 року Костенка Михайла Прокоповича, 1924 
року народження, який на день смерті проживав у с.Хутори Черкаського району 
Черкаської області. Осіб, які мають право на спадкування після смерті Костенка 
Михайла Прокоповича, прохання звертатись за адресою: м.Черкаси, вул.Хрещатик, 
255 (Черкаська районна державна нотаріальна контора), до 22.08.2023 р. 

 Втрачені документи: посвідчення учасника ліквідації наслідків аварії на ЧАЕС, категорія 1, серія А, №022786, видане 12.08.2019 р. 
Черкаською облдержадміністрацією; паспорт громадянина України №004817169, виданий 02.06.2020 р. управлінням Державної мі-
граційної служби України в Черкаській області на ім’я Бондаренка Юрія Георгійовича, вважати недійсними.  

 Сертифікат на право на земельну частку (пай), серія ЧР 0068804, по КСП АФ «Мліїв» (с.Мліїв Городищенського району Чер-
каської області), виданий на ім’я Зінченко Мотрони Титівни, вважати недійсним.

Черкаська районна державна нотаріальна контора повідомляє про відкриття 
спадщини після померлого 20.01.2023 року Шевченка Віктора Григоровича, 1953 
року народження, який на день смерті проживав у с.Старосілля Черкаського райо-
ну Черкаської області. Осіб, які мають право на спадкування після смерті Шевченка 
Вік тора Григоровича, прохання звертатись за адресою: м.Черкаси, вул.Хрещатик, 
255 (Черкаська районна державна нотаріальна контора), до 22.08.2023 р. 

Наш земляк Олександр 
Олександрович Навроцький — поет 
і перекладач, соратник Тараса 
Шевченка. Цими серпневими днями 
минає 200 років від дня народження 
достойника.

Народився в Антипів-
ці на Золотоніщині 
9 серпня 1823 року в 

родині безпомісного дворя-
нина. Рано осиротів: його 
батько, поручик у відставці, 
помер ще в доволі молодо-
му віці. Маєток Навроцьких 
потрапив під опіку відо-
мих літературною й громад-
ською діяльністю Капністів. 

Початкову освіту здобув 
у Золотоніському повітовому училищі, 
а потім упродовж шести років опанову-
вав знання в класичній гімназії Полтави. 
Мешкати йому довелося в будинку ви-
ховання бідних дворян, а значну мате-

ріальну допомогу для навчання 
хлопцю надали все ті ж Капністи. 

Справді доленосними для 
Олександра Навроцького ста-
ли роки навчання на філологіч-
ному факультеті Київського уні-
верситету св. Володимира, куди 
вступив у 1842. Тут потрапив під 
вплив свого двоюрідного брата 
Миколи Гулака, який відзначався 
радикальними поглядами. Саме 
від кузена Олександр Навроць-
кий дізнався про опозиційні тво-
ри Тараса Шевченка й згодом 

сприйняв світогляд свого кумира. 
Коли наш земляк дізнався про ство-

рення опозиційного Кирило-Мефодіїв-
ського товариства, не вагаючись, всту-
пив до нього, причому, примкнув до 

радикального крила організації і став 
одним із найближчих соратників Тараса 
Шевченка. Їхнє знайомство відбулося в 
1846 році.

Після викриття Кирило-Мефодіїв-
ського товариства (березень 1847) На-
вроцького було заарештовано й ета-
повано в жандармське управління 
Санкт-Петербурга. На допитах молодий 
опозиціонер не виказав жодних таєм-
ниць товариства, відмовився свідчити 
проти будь-кого з соратників. Два міся-
ці виснажливих допитів не зломили силу 
духу нашого земляка. Проте висновок 
слідства був безапеляційний: «...Доказів 
проти Навроцького настільки багато, що 
винуватість його безсумнівна...». За ви-
роком суду молодого опозиціонера від-
правили на шість місяців до в’язниці, а 

потім — на заслання в північну Єлабугу. 
Ці репресивні знущання суттєво пі-

дірвали здоров’я Олександра Навроць-
кого, він захворів на сухоти. Може б і 
скінчилося тоді його ще молоде життя 
(важка хвороба в умовах несприятли-
вого тамтешнього клімату не залиша-
ла жодних шансів), якби не клопотан-
ня за нього княжни Варвари Рєпніної 
та Олексія Капніста. Тож у березні 1849 
була «явлена монарша милість» і політ-
засланця перевели під нагляд поліції 
до Курська. Його земне життя скінчи-
лося на 70-му році в м.Темір-Хан-Шуре 
10 (22) жовтня 1892 року.

Пам’ять про талановитого літерато-
ра й громадського діяча, побратима Та-
раса Шевченка увічнює назва однієї з 
вулиць Золотоноші. А в його рідній Ан-
типівці заплановано відкрити меморі-
альну дошку.

Григорій ГОЛИШ, 
голова Золотоніської районної 

організації НСКУ

Побратим Кобзаря
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Замовлення №870

Дівчата, спілкуйтеся тільки з 
хлопцями, в яких упоперек фут-
болки смужка від сушіння бі-
лизни. Інші або зайняті, або з 
мамою живуть.

  
Дві білявки летять у літа-

ку. Раптом згасло світло. Одна 
каже:

— О, в тунель заїхали...
  

Із 30 й до 40 років жінка 
найнебезпечніша. Бо вже ро-
зумна та ще гарна.

  
Дівчата люблять квіти доти, 

поки витрати на них не стосу-
ються їхнього особистого бю-
джету. Дружини між квітами та 
рестораном зазвичай вибира-
ють ресторан.

  
Хлопець спілкується з дівчи-

ною в чаті:
— І щоб ти знала, мені най-

більше подобаються чорні ме-
реживні стрінги!

— І як тобі — ніде не тис-
нуть?

  
У мене болить спина, дру-

жина подарувала мені масаж-
ний килимок і тепер усім своїм 
подругам каже: «А в мене чоло-
вік спить на килимку!»

  
Дівчаток під час уроків пра-

ці вчили готувати, а хлопчиків — 
робити табуретки. Мабуть, на 
совість вчили лише дівчаток, бо 
в сімейному житті майже всі жін-
ки стоять біля плити, а зустріти 
чоловіка, в якого вдома само-
робні меблі, можна дуже рідко.

  
Щоб помститися шефу: ку-

пити тест на вагітність, нама-
лювати дві смужки, покласти 
йому на стіл із запискою «Вга-
дай хто?».

  
Місце жінки — на кухні... Де 

вона сидить у затишному кріслі, 
п’є вино і дивиться на чоловіка, 
який готує!

  
Жінці у ліжко носять каву, а 

чоловікові — розсіл.
  

Жінка в сім’ї як перекла-
дач: розуміє і дитячий белькіт, 
і п’яне марення.

  

Мені двадцять із лишком 
років. Загалом усі роки після 
двадцяти — зайві.

  
Праця зробила з мавпи лю-

дину. Алкоголь повернув усе на 
свої місця.

  
— Чи не боїтеся померти від 

короновірусу?
— У мене іпотека, мене від-

качають.
  

Чоловік у барі звертається 
до бармена:

— У вас тут справді дівчата 
такі гарні, чи я вже напився?

  
— Люба, ми вчора посвари-

лися через дрібниці, я був не-
правий. Ти в мене найулюбле-
ніша жінка.

— Ага. Так і знала, що я не 
одна!

  
Якщо ти заради жінки гото-

вий звернути гори, значить, тобі 
більше немає чим зайнятися.

  
Якщо хочете мати вигляд на 

10 років молодше, то називайте 
всім свій вік на 10 років старше.

  
Чоловікам на замітку: якщо 

на вашу начебто звичайну жінку 
грошей іде як на красуню, зна-
чить, вона розумна.

  
— Добридень, ви замовляли 

жінку-водія для розваги чи для 
поїздки?

— Для розваги!
— Тоді виходьте на балкон, я 

починаю паркуватись.
  

Цікавий факт: після того, як 
хлопець починає зустрічатися 
з дівчиною, на його комп’ютері 
звільняється 30 гігабайтів.

  
— Скажи, я — жінка твоєї 

мрії?
— Ти для мене значно біль-

ше!
— Наскільки більше?
— Кілограмів на 15 приблиз-

но...
  

Не вірте людям. Особливо 
дітям. Особливо дітям, які про-
сять у вас собаку. Особливо ді-
тям, які просять у вас собаку й 
обіцяють із нею гуляти!

Усміхніться!

Кросворд

Реклама : 
093 

8704939
Відповіді на кросворд, вміщений 

у номері за 2 серпня ц.р.

По горизонталі: 1.Бузівка. 3.Шрамківка. 4.Леге-
дзине. 6.Верхнячка. 8.Виграїв. 9.Вишнопіль. 11.Ли-
сянка. 12.Вільшана.

По вертикалі: 2.Розсішки. 5.Моринці. 10.Сунки.

На Звенигородщині вирощують 
«херсонські» кавуни
Руслан Кармоліта із 
Звенигородщини за зиму 
через Інтернет освоїв 
прискорений курс агрономії 
та взявся вирощувати 
кавуни, дині, перці, 
баклажани, пишуть «Вісті 
Черкащини».

Чоловік має три вищі осві-
ти: економіста, менедже-
ра та бухгалтера. Пра-

цював у земвідділі, займався 
вантажоперевезеннями, потім 
— реалізацією городини і садо-
вини. Нині ж вирішив відкрити 
ще одну власну справу: з дру-
жиною започаткував сімейний 
бізнес. Має два гектари зем-
лі. Підійшов до роботи сер-
йозно: вивчив типи своїх ґрун-
тів, зробив аналізи в Черкасах, 
з’ясував, де, на якій ділянці яко-
го добрива не вистачає, під-
живлював. Пророщували насін-

ня у теплицях, висаджували. 
А от про таємниці херсон-

ської технології фермер не 
розповідає, каже лише, що 
основ його навчив Раміль із 
Туреччини, з яким спілкувався 

в Херсоні. «Наші кавуни — ве-
ликі, соковиті, солодкі, від 7 до 
21 з лишком кілограмів, але, — 
запевняє Руслан Кармоліта, —  
нітратів у них — нуль. На цьому 
й стоїмо».

Котикам-переселенцям видадуть корми
У Корсуні, Городищі та найближчих громадах внутрішньо переміщені 
особи, які мають котів і кошенят, можуть отримати допомогу, — інформує 
Городищенська міська рада.

Переселенцям видадуть корми і засоби підтримки здоров’я для їхніх тварин — 
таку допомогу можуть одержати ВПО-власники, які живуть у Корсунь-Шевчен-
ківському, Городищі та ближніх громадах. Перед цим треба пройти онлайн-

реєстрацію. Також мати при собі паспорт, ІПН та довідку ВПО-власника тварини.

На Корсунщині виявили червонокнижну ящірку
У Корсунь-Шевченківському парку оселилися 
ящірки зелені (Лацерта вірідіс). Цей вид 
занесений до Червоної книги України. 
Про це йдеться на сторінці Корсунь-
Шевченківського заповідника у фейсбуці.

Доросла ящірка сягає за-
вдовжки до 30 см, з них 
дві третини — хвіст. Мо-

лоді ящірки сірувато-бурі або 
коричневі, з двома світлими 

смугами з бо-
ків хребта, до-
рослі — яскраво-
зелені з численними 
чорними та жовтими цяточ-

ками. Черево яскраво-
жовте, горло і шия 
— блакитні або яскра-
во-сині. У самиць на 
верхній стороні дві 
світлі поздовжні сму-

ги, черево і горло білі.
Ящірка зелена при-

носить неабияку користь, 
регулюючи чисельність шкід-
ників.

По горизонталі: 7.Вискочка. 9.Шматок (зах.). 
10.Залп на честь свята. 11.Доктор із трагедії Гете. 
12.Епізод мильної опери. 13.Землерийковий їжак. 
16.Пляма. 18.Сніжна буря. 20.Перебіг часу. 21.Жер-
дина стриптизера. 22.Вірш у вінку Петрарки. 
24.Ліва притока Сіверського Дінця. 27.Метушня і 
переполох. 32.Вінчає купол церкви. 33.Пісня братів 
Гадюкіних «… місто Тернопіль». 34.Підземка. 35.Пе-
реможниця «Євробачення-2016». 36. Підступний 
спокусник.
По вертикалі: 1.Водяна лілія. 2.Танець стиляг 
1960-их років. 3.Корисний сніданок. 4.Грає у театрі. 
5.Опукла гема. 6.Риска на шкалі пристрою. 8.Влас-
ність мірошника. 14.Даремність, суєтність. 15.Му-
зичний призвук. 17.Гірка трава. 19.Літописний князь 
із варягів. 23.Паркан, тин. 25.Частина мови. 26.Те-
рорист … бен Ладен. 28.Курортний або службовий. 
29.Заборона президента. 30.Дощ із громом. 31.Хо-
кейний диск.

Слово

Чому НАТО — воно? Це ж альянс!
НАТО (NATO, North Atlantic Treaty Organization) 
— це Організація Північноатлантичного 
договору; військово-політичний союз (альянс). 
Щоб не плутатися, він чи вона (організація 
чи союз/альянс), це слово уподібнили до 
невідмінюваних іменників середнього роду, 
як-от казино, лото, радіо. Про це пише 
редакторка Ольга Васильєва.

Професор Пономарів (блог ВВС): «Не пере-
кладені українською мовою абревіатури на-
бувають категорії роду за зовнішніми ознака-

ми. З огляду на це НАТО і ЮНЕСКО в нас належать 
до середнього роду».

Отже, НАТО — воно: НАТО окреслило шлях ре-
форм для України.

Натомість НАСА (NASA, National Aeronautics and 
Space Administration) — Національне управління 
з аеронавтики і дослідження космічного просто-
ру; агентство уряду США — хоч і звучить як імен-
ник жіночого роду (як хмара, мова, суша), проте і 
ключове слово абревіатури (управління), і родове 
поняття (агентство) мають середній рід, тому від-
мінюємо це слово в середньому роді: НАСА запла-
нувало зіштовхнути космічний корабель з астеро-
їдом.

Отже, НАТО — це виняток, як і ЮНЕСКО, коли 
абревіатура морфологізувалася в іменник. 


